
 رئیس مرکز مدیریت عملکرد و امور بازرسی وزارت کشور گفت: ۶۶ هزار 
نفر از زبده ترین و متعهدترین افراد بر حسن جریان انتخابات نظارت دارند، 
به‌طوری که به ازای هر ۱۳ نفر عضو هیات های اجرایی مستقر در شعب 

انتخابات، یک بازرس انجام وظیفه خواهد کرد.
با تاکید بر نقش مدیران و هیاتهای بازرسی در سلامت انتخابات عنوان 
کرد: یکی از مهمترین حوزه‌های نمایش دشمنی معارضان انقلاب 
اسلامی عرصه انتخابات است و دشمن تمامی تلاش خود را به کار می 
گیرد تا در جریان آن خدشه وارد سازد و از همین رو بازرسان انتخابات 

نقش خطیری بر عهده دارند. به گزارش ایرنا از مرکز اطلاع رسانی 
وزارت کشور، مهدی عارف پور رئیس مرکز مدیریت عملکرد، بازرسی 
و ارتباطات مردمی وزارت کشور روز سه شنبه در دوره آموزشی ویژه 
رؤسا و دبیران هیاتهای بازرسی انتخابات استان های سراسر کشور، 
بازرسان هر سیستم را امین‌ترین، خبره‌ترین و کاردان‌ترین افراد آن 
مجموعه دانست و افزود: به همت استانداران و مدیران کل بازرسی 
و ادارات کل استانها در دوره حاضر سریع‌ترین زنجیره بازرسی برای 

انتخابات پیش رو تشکیل شده است.

وزیر کشور گفت: دولت از کسانی که بتوانند ارزان‌تر کالاها را به دست 
مردم برسانند، حمایت می‌کند.

رئیس اتاق تعاون ایران، معاونان و رؤسای کمیسیون‌های انرژی، بهبود 
فضای کسب و کار، حمل و نقل، مسکن و برخی فعالان حوزه صنعت 
انرژی دوشنبه شب در محل سالن پیامبر اعظم )ص( وزارت کشور 

نشست مشورتی با احمد وحیدی برگزار کردند.
وزیر کشور در این نشست با اشاره به توانمندی و ظرفیت تعاونی‌ها 
در حوزه کشاورزی، بیان داشت: ما به دنبال این هستیم، در قالب 
شرکت‌های تعاونی تخصصی در حوزه کشاورزی، عرضه محصولات 
کشاورزی از مزرعه با کاهش هزینه توزیع به دست مصرف کننده 
برسد. وی با اشاره به توانمندی تعاونی‌ها در حوزه کشاورزی، ابراز 
داشت: با توجه به تقارن ماه مبارک رمضان و عید نوروز و افزایش 
مصرف خانوار، غرفه‌های عرضه مستقیم محصولات از تولید به مصرف 
در اختیار شرکت‌های تعاونی حوزه کشاورزی قرار گیرد. وزیر کشور 
با تاکید بر اینکه مساله ما مردم هستند، تاکید کرد: دولت از کسانی 

که بتوانند ارزان‌تر کالاها را به دست مردم برسانند، حمایت می‌کند.
وحیدی در ادامه با اشاره به حوزه تخصصی انرژی و صنایع پایین دستی 
پتروشیمی، بیان داشت: اتاق تعاون ایران مدلی را برای جلوگیری از خام 
فروشی و ایجاد ارزش افزوده این محصولات در صنایع پایین دستی، 

ارائه کند و جلسات تخصصی و کارشناسی مورد بررسی قرار بگیرد.
وی در بخش دیگری از این نشست به چالش‌های حوزه حمل و نقل 
اشاره کرد و گفت: با توجه به فرسودگی ناوگان حمل و نقل و نیاز 
جدی به نوسازی این ناوگان همچنین اعلام آمادگی و ظرفیت اتحادیه 
تخصصی حمل و نقل درون و برون شهری، وزارت کشور با همکاری 
اتحادیه مذکور و اتاق تعاون ایران برای نوسازی ناوگان موافق است.

وزیر کشور با تاکید بر اهمیت موضوع مرزنشینان، ادامه داد: با توجه به 
اهمیت مساله مرزنشینان، شناسایی و ساماندهی مرزنشینان از طریق 
اتاق تعاون ایران و اتحادیه مربوطه ضروری به نظر می‌رسد و پیشنهاد 
می‌شود در راستای بهبود معیشت مرزنشینان، اتاق تعاون ایران مدل 

پیشنهادی جامعی را در این حوزه ارائه نماید.

رئیس مرکز مدیریت عملکرد و امور بازرسی وزارت کشور:

حضور بازرس در هر صندوق رای الزامی است
وحیدی، وزیر کشور:

 دولت از کسانی که کالاها را ارزان‌تر به مردم برسانند
 حمایت می‌کند

وزیر ارتباطات گفت: سازمان تنظیم مقررات شروطی را برای افزایش 
قیمت تعرفه اپراتورها مشخص کرده که هنوز تصمیمی گرفته نشده، 
اما قطعاً افزایش ۱۰۰ درصدی تعرفه را نمی‌پذیریم.

سخنگوی ستاد انتخابات کشور گفت: ۱۲۷ نفر از نمایندگان ادوار 
نهم و دهم و ۲۴۲ نفر از نمایندگان دوره یازدهم مجلس برای حضور 
در دوازدهمین دوره انتخابات مجلس شورای اسلامی تایید صلاحیت 

شدند.
محسن اسامی  در گفت‌وگویی با اشاره به رد صلاحیت تعدادی از 
نمایندگان دوره یازدهم مجلس شورای اسامی در انتخابات دوره 
دوازدهم، اظهار داشت: در مجموع ۱۲۷ نفر از نمایندگان ادوار نهم و 
دهم تایید صلاحیت شدند. سخنگوی ستاد انتخابات کشور اضافه کرد: 
همچنین ۲۸۷ نفر از نمایندگان دوره یازدهم مجلس در این دوره از 
انتخابات ثبت نام کردند که از این تعداد، ۲۴۲ نفر تایید و ۲۲ نفر عدم 

تایید دریافت کردند و ۵ نفر از ادامه حضور در انتخابات انصراف دادند.
اسلامی ادامه داد: از آنجا که تا ۳۰ بهمن ماه افراد رد صلاحیت شده فرصت 
اعتراض دارند و شورای نگهبان پس از هفت روز نظر نهایی را برای تایید 
و یا رد آنها اعلام خواهد کرد، همچنان باید منتظر باشیم؛ به جهت اینکه 
برخی از نمایندگان ممکن است رد اولیه باشند و مجددا تایید شوند. دبیر 
ستاد انتخابات کشور با بیان اینکه قانون بر نظارت استصوابی تأکید دارد، 
گفت: شورای نگهبان در همه مراحل حضور دارد. اما صرفاً آن دسته از 

متقاضیان داوطلبی انتخابات که در هیأت‌های اجرایی تأیید و در شورای 
نگهبان عدم تأیید و عدم احراز دریافت کردند، امکان اعتراض دارند. اسلامی 
درباره آمار تایید صلاحیت‌شده‌ مجلس شورای اسلامی و ششمین دوره 
انتخابات مجلس خبرگان رهبری گفت: امسال تعداد افراد تایید صلاحیت 
شده از سوی شورای نگهبان حد نصاب جدیدی را به خود اختصاص داد و 
در این مرحله حدود ۱۵ هزار تایید صلاحیت شدند.وی افزود: از آنجا که تا 
شب گذشته افرادی که از سوی شورای نگهبان تایید صلاحیت نشده بودند، 
فرصت اعتراض داشتند، در مجموع ۲۹۴ نفر اعتراض خود را ثبت کردند 
و طبق قانون از امروز به مدت هفت روز شورای نگهبان فرصت دارد برای 
آن دسته از داوطلبانی که شورای نگهبان عدم تایید لحاظ کرده، موارد 
را بررسی کند.سخنگوی ستاد انتخابات کشور بیان کرد: در خبرگان هم 
۱۴۴ نفر تایید نهایی شده‌اند که از ۲۵ بهمن امکان فعالیت تبلیغاتی برای 
آنها متصور است و این موضوع به همه ستادهای انتخابات استان‌ها اعلام 
شده است.اسامی ادامه داد: تفاوت فرصت تبلیغات خبرگان با مجلس 
شورای اسامی براساس قانون در همین زمان ۱۵ روز است، به این نحو 
که این فرصت برای مجلس شورای اسامی از سوم تا ۹ اسفند و برای 

خبرگان از ۲۵ بهمن تا ۹ اسفند خواهد بود.
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 حسین ترکاشوند-  شهردار قیامدشت 

  آگهی مناقصه عمومی  آگهی مناقصه عمومی
    شهرداری قیامدشت در نظر دارد پروژه های مشروح ذیل را به استناد آیین نامه مالی شهرداری ها از طریق مناقصه به شرکت های حقوقی واجد الشرایط واگذار نماید. 

میزان سپرده شرکت در مبلغ برآورد )ریال(عنوان پروژهردیف
مناقصه عمومی)ریال(

تجدید یکم لکه گیری و ترمیم نوارحفاری آسفالت 1
15.423.000.000771.150.000شهرک صنفی و صنعتی خاوران

 لذا از متقاضیان و اشخاص حقیقی واجدالشرایط که دارای شرکت مرتبط با موضوعات فوق می باشند، بدینوسیله دعوت بعمل می آید جهت شرکت در مناقصه مذکور مطابق 
شرح ذیل اقدام نمایند:

1- نحوه دریافت اسناد مناقصه: از درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرسwww.setadiran.ir  انجام خواهد شد.
2- آخرین مهلت ارسال و تحویل پیشنهادات و پاکات اسناد مناقصه: به صورت الکترونیکی طبق تاریخ مندرج در سامانه ستاد بارگذاری شود و پاکت الف وب 
حاوی )تضمین سپرده شرکت در مناقصه( و )اسناد و مدارک شرکت و....( تا پایان وقت اداری روز قبل از بازگشایی به صورت فیزیکی به دبیرخانه شهرداری واقع در بزرگراه امام 

رضا)ع( شهر قیامدشت-بلوار آزادی تقاطع-بلوار امام خمینی)ره( تحویل شود.
3- زمان و محل بازگشایی پاکات اسناد مناقصه: مطابق تاریخ و ساعت مندرج در سامانه ستاد در دفتر شهردار واقع در شهرداری قیامدشت می باشد.

4- سپرده نفرات دوم و سوم پس از تنظیم قرارداد با برنده اول مسترد خواهد شد.
5- ارائه گواهی از سازمان برنامه و بودجه الزامی میباشد و در صورت عدم ارائه پاکت پیشنهاد قیمت بازگشایی نخواهد گردید .

6- شهرداري در رد یا قبول هریك یا كلیه پیشنهادات مختار است. 
7-به پیشنهادات فاقد مدارک معتبر شرکت و اساسنامه و .... ترتیب اثر داده نخواهد شد.

8- هزینه درج آگهي و کارشناسی به عهده برنده مناقصه خواهد بود.
9- سایر اطلاعات و جزئیات در متن اسناد مناقصه در سامانه ستاد موجود می باشد و جهت اطلاعات بیشتر با شماره تماس 33590072-021 داخلی 111 تماس حاصل فرمائید.      

تاریخ انتشار نوبت اول: 1402/11/25
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/12/02      

نوبت اول

جناب آقای  دکتر محمد احمدی
 معاونت محترم فنی و بازرگانی شرکت ملی پست

 خبر اندوه وارده به شما ما را در غصه جان گداز فرو برد.      اندوه بی پایان مان از این واقعه دردناک قابل وصف نیست.
     مصیبت وارده به شما و خانواده محترمتان را تسلیت عرض می نماییم.

جعفر رضایی صاحب امتیاز روزنامه مواجهه اقتصادی
 حمید میرزائی نژاد  صاحب امتیار و مدیر مسوول پایگاه خبری تحلیلی امید روز

» انالله و اناالیه راجعون«

سخنگوی ستاد انتخابات کشور:

۱۲۷ نفر از نمایندگان ادوار نهم و دهم و ۲۴۲ نفر از دوره یازدهم 
تایید صلاحیت شدند

 صفحه 3 را بخوانید

برای آزادسازی 
واردات لوازم خانگی 

ارز نداریم
    دبیران سه انجمن فعال در حوزه تولید 
لوازم خانگی معتقدند با توجه به مشکلات 
ارزی امکان آزادسازی واردات نیست و 
حتی اگر واردات هم آزاد شود به دلیل 
هزینه‌های پایین قاچاق، کالا همچنان 
از راه‌های غیرقانونی وارد کشور خواهد 
شد، چراکه قاچاقچیان سوخت زیر 
۳۰۰۰ تومان را از کشور خارج می‌کنند، 
در خارج به قیمت بالای ۴۰ هزار تومان 
می‌فروشند و با این پول لوازم خانگی به 
کشور وارد می‌کنند. امید فاضلی نیا، دبیر 
کل انجمن تولیدکنندگان لوازم خانگی 
ایران، در نشست خبری اظهار کرد: 
اقدامات در حوزه برخورد با کالای قاچاق 
نباید مقطعی و جزیره‌ای بوده، بلکه باید 

هماهنگ و مستمر باشد.

در سال آینده؛حساب تجاری 
دارندگان مجوز کسب 
کاغذی غیرفعال می شود

علی آبادی:قاطعانه 
 می‌گویم الان زمان استفاده
 از خودروهای برقی است

معاون اول رئیس جمهور : 
بخش خصوصی محور اصلی 

برگزاری »اکسپو« باشد

وزیر جهاد کشاورزی هرجا 
 دانش‌بنیان‌ها وارد شوند

 ما خود را عقب می‌کشیم

 سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به ادعای
 رشیدی کوچی:

رد صلاحیت نماینده مرودشت 
هیچ ارتباطی به پیگیری واردات 

خودرو و طرح صیانت ندارد

     ویترین

     گزارش

سخنگوی اقتصادی دولت:

 سیاستمان
 بازگشت ثبات به بازار 

ارز است

 مدیرعامل صندوق کارآفرینی امید خبر داد:

 ایجاد ۲۳۸ هزار فرصت شغلی 
در کسب و کارهای خرد و کوچک

2     

3     

3     

3     

 ریزش
 ۱۵۹۴ واحدی 
شاخص کل بورس

5     

6     

3     

2     

6     

عضو شورای ملی زعفران :عضو شورای ملی زعفران :

۹۰۹۰ درصد زعفران دنیا را تامین می‌کنیم درصد زعفران دنیا را تامین می‌کنیم

ــیدی  ــت رش ــت: رد صلاحی ــان گف ــورای نگهب ــخنگوی ش س
ــری  ــه پیگی ــی ب ــچ ارتباط ــت، هی ــده مرودش ــی نماین کوچ
ــت ندارد.هادی طحان نظیف    واردات خودرو و طرح صیان
ــاره ادعای رشیدی کوچی نماینده مرودشت مبنی  درب
بر اینکه به دلیل مبارزه با مافیای خودرو رد صلاحیت 
شده گفت: رد صلاحیت ایشان هیچ ارتباطی به پیگیری 
واردات خودرو و طرح صیانت ندارد.  وی افزود: ایشان در 
جلسه ای که به شورا آمد ، موضوع را کاما پذیرفت...
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    دریچه

معاون وزیر راه و شهرسازی:

۸۰ هزار واحد مسکونی بافت‌های فرسوده 
در دولت سیزدهم نوسازی و تحویل شد

معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه صدور پروانه ساختمانی واحدهای بافت 
فرسوده از ابتدای دولت سیزدهم تاکنون از ۲۲۰ هزار واحد عبور کره است، 
گفت: واحدهای نوسازی و بهره‌برداری شده در دولت سیزدهم به مرز ۸۰ هزار 
واحد رسید. »محمد آیینی« افزود: روند نوسازی و ارائه صدور پروانه ساختمانی 
برای واحدهای مسکونی در بافت‌های فرسوده شهری از مرز ۲۲۰ هزار واحد 
عبور کرد. مدیرعامل شرکت بازآفرینی شهری ایران توضیح‌داد: سهم تهران در 
صدور پروانه ساختمانی از ابتدای دولت سیزدهم تاکنون ۴۵ هزار واحد مسکونی 
بوده است. وی یادآور شد: در دهه فجر امسال در بافت‌های فرسوده شهری در 
استان‌های سراسر کشور، بیش از ۳۰ هزار واحد نوسازی شده به بهره‌برداری 

رسید و تحویل متقاضیان شد.

 استقرار ۷۸۰ واحد دانش‌بنیان تولیدی
 در شهرک‌ها و نواحی صنعتی کشور

 معاون صنایع کوچک سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران، 
گفت: در حال حاضر ۷۸۰ واحد دانش‌بنیان تولیدی در شهرک‌ها و نواحی 
صنعتی کشور مستقر هستند و ۴۲۰ طرح نیز در مراحل مختلف ساخت و 
ساز قرار دارند. طهمرث لاهوتی افزود: از ابتدای سال ۱۴۰۲ نیز تاکنون ۵۰ 
طرح صنعتی دانش بنیان در شهرک‌ها و نواحی صنعتی مستقر شده اند و 
قرارداد واگذاری عرصه به ۵۰ شرکت دانش‌بنیان با تسهیلات ویژه مصوب 
هیأت مدیره سازمان منعقد شده است. وی، اضافه کرد: ۲۸۶۹ واحد صنعتی 
مستعد دانش بنیان شدن در شهرک‌ها و نواحی صنعتی کشور شناسایی شده 
است و به دانش بنیان شدن ۱۱۲۳ واحد صنعتی کمک کرده ایم. معاون 
صنایع کوچک سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران، ادامه 
داد: طی شش ماهه اول امسال نیز ۱۷۹ واحد صنعتی مستعد دانش بنیان 
در شهرک‌ها و نواحی صنعتی کشور شناسایی شده که به دانش بنیان شدن 

۹۱ واحد کمک شده است.

فعالان حوزه تولید لوازم خانگی عنوان کردند:

 برای آزادسازی واردات لوازم خانگی
 ارز نداریم

دبیران سه انجمن فعال در حوزه تولید لوازم خانگی معتقدند با توجه 
به مشکلات ارزی امکان آزادسازی واردات نیست و حتی اگر واردات 
هم آزاد شود به دلیل هزینه‌های پایین قاچاق، کالا همچنان از راه‌های 
غیرقانونی وارد کشور خواهد شد، چراکه قاچاقچیان سوخت زیر ۳۰۰۰ 
تومان را از کشور خارج می‌کنند، در خارج به قیمت بالای ۴۰ هزار 
تومان می‌فروشند و با این پول لوازم خانگی به کشور وارد می‌کنند.

 امید فاضلی نیا، دبیر کل انجمن تولیدکنندگان لوازم خانگی ایران، 
در نشست خبری اظهار کرد: اقدامات در حوزه برخورد با کالای 
قاچاق نباید مقطعی و جزیره‌ای بوده، بلکه باید هماهنگ و مستمر 
باشد.وی افزود: سامانه‌ها به دلیل برخی نقصان، ضد کارکرد شده‌اند. 
اما یکپارچگی سامانه‌ها می‌تواند سردرگمی را کاهش دهد.فاضلی 
نیا با بیان اینکه برخی قوانین مثل پیله وری، ته‌لنجی و مناطق آزاد 
و غیره هم خلاءهایی دارد که با هدف مبارزه با قاچاق باید بازنگری 
شوند، گفت: در مواردی سامانه‌ها قطع می‌شوند و تولیدکنندگان 
نمی‌توانند کالا را ثبت کنند. در این شرایط از طرفی نگهداری کالاها 
هزینه دارد و اگر هم بدون ثبت در سامانه، کالا را ارسال کنند قاچاق 
محسوب می‌شود. مشکل دیگر این است که قاچاق محمل درآمد 
زایی شده و سازمان اموال تملیکی کالاهای کشف شده را به مزایده 
می‌گذارد.دبیر کل انجمن تولیدکنندگان لوازم خانگی ایران با بیان 
اینکه حجم بازار لوازم خانگی در کشور شش میلیارد دلار برآورد شده 
که ۱.۵ میلیارد دلار قاچاق است، تصریح کرد: حدود ۸۰ همت در 
این صنعت سرمایه گذاری شده، اما اینکه هر کس به عنوان چماق 
از وعده آزادسازی واردات استفاده کند، زمینه سرمایه‌گریزی فراهم 

می‌شود، چون سرمایه‌گذاران احساس امنیت نمی‌کنند.
فاضلی‌نیا با بیان اینکه برای آزادسازی واردات لوازم خانگی ارز در 
کشور نداریم، اظهار کرد: در حال حاضر میانگین زمان تخصیص ارز 
به مواد اولیه صنایع ۸۰ روز است و فرآیند واردات مواد اولیه، چهار 
ماه طول می‌کشد، پس آزادسازی واردات در حد شعار است. اما این 
اظهارت در شرایط رکود تورمی، به رکود دامن می‌زند. وی با بیان 
اینکه زیرساخت برای تولید بیشتر وجود دارد، اما مشکل تامین ارز، 
قیمت تمام شده و عرضه قاچاق باعث شده واحدها کمتر از ظرفیت 
فعالیت کنند، تصریح کرد: واردات در صورت انتقال تکنولوژی و 

سرمایه گذاری خوب است.

    روزنه

معافیت مالیاتی برای شاغلان در پلتفرم‌های اینترنتی داخلی

دولت و مجلس همانند سال جاری در 
لایحه بودجه سال آینده نیز کسب و 
کارهای اینترنتی در سکوهای داخلی 

را از پرداخت مالیات معاف کرده‌اند.
در جریان بررسی لایحه بودجه ۱۴۰۳ 
نمایندگان مجلس با هدف رونق کسب 
و کارهای اینترنتی در بستر سکو 
)پلتفرم(های داخلی، مالیات کسب و 
کارهای اشخاص حقیقی که تا پایان 
سال ۱۴۰۲ پرونده مالیاتی نداشتند را مطابق بند )ت( تبصره ۱۱ مشمول نرخ صفر 
کردند.در لایحه بودجه سال ۱۴۰۲ نیز مطابق بند )د( تبصره ۶ به منظور حمایت از 
کسب و کارهای اشخاص حقیقی در سکوهای داخلی، این افراد از پرداخت مالیات 
معاف بودند.در این زمینه روز گذشته هادی طحان ‌نظیف، سخنگوی شورای 
نگهبان در نشست خبری خود با اصحاب رسانه بیان کردکه در تبصره ۱۱ قانون 
اساسی که مربوط به فناوری اطلاعات و اقتصاد دیجیتال است، در یکی از احکام با 
مسئله معافیت درآمد کسب‌وکارهای اینترنتی اشخاص حقیقی و سکوهای داخلی 
از پرداخت مالیات روبه‌رو هستیم که باید بدانید این مسئله خلاف موازین شرع و 

قانون اساسی نیست.

۹۰ درصد زعفران دنیا را تامین می‌کنیم

عضو شورای ملی زعفران گفت: با توجه به 
مشکلات متعدد صادرات ناشی از بازگشت 
ارز به سامانه نیما میزان صادرات کاهش و در 
مقابل قاچاق افزایش یافته است، در حالیکه 
با رفع مشکلات بازگشت ارز، قاچاق زعفران 

دیگر صرفه اقتصادی ندارد.
علی حسینی ، با اشاره به تاثیر تنش‌های 
سرمایی و گرمایی در تولید زعفران اظهار 
کرد: به دلیل تنش‌های سرمایی و گرمایی 
تولید زعفران در سال جاری در سه استان عمده تولید کننده این محصول یعنی خراسان 
شمالی، خراسان رضوی و خراسان جنوبی ۴۰ تا ۶۰ درصد کاهش یافته است. وی افزود: طبق 
آمار وزارت جهادکشاورزی ۱۲۳ هزار هکتار سطح زیر کشت زعفران در کشور در سه استان 
مذکور وجود دارد که از این میزان باید حداقل ۵۰۰ تا ۶۰۰ تن و در عالی‌ترین شرایط ۸۰۰ 
تا ۱۰۰۰ تن زعفران تولید شود، ولی آمارها کمتر از این مقدار را نشان می‌دهد. عضو شورای 
ملی زعفران تصریح کرد: به عنوان یک فعال در این بخش معتقدم که در بخش زعفران باید 
آموزش‌های لازم کاشت، داشت و برداشت داده شود. اینکه هنوز نمی‌دانیم چقدر، در چه زمانی، 
با چه پیازی، در چه عمقی بکاریم و چه زمانی آبیاری کنیم باعث می ‌شود تولید دچار نوسان 

باشد و کوچکترین تنش نیز آن را تحت تاثیر قرار دهد.

اهمیت عبور کالاهای ترانزیتی در بندر چابهار

یک کارشناس حوزه حمل‌ونقل با بیان اینکه 
انگیزه ایران از تفاهم‌نامه‌ با کشورهای دیگر 
این است که وارد زنجیره‌های تامین جهانی 
شویم، گفت: اگر این تفاهم‌های همکاری و 
قراردادهای بین‌المللی در چابهار، برای ما به 
نقش یافتن ایران در بازارهای بین‌المللی، 
لجستیکی و حتی ترانزیتی منجر نشود، 

زیاد برایمان فایده‌ای نخواهد داشت.
با اشاره به حضور هند در بندر چابهار بیان 
کرد: اگر می‌خواهیم با هندوستان یا هر کشور دیگر وارد یک تفاهم بلندمدت در خصوص 
بندر چابهار شویم، باید ابتدا بدانیم که چه می‌خواهیم. گاهی دیده می‌شود که برخی، کل 
درخواست‌ ما از طرف هندی و طرف خارجی را در یک عملیات عمرانی در آن بندر و انتقال 
چند جرثقیل و تجهیزات خلاصه می‌کنند. وی ادامه داد: اینها مسائل پیش‌ پاافتاده‌ای است 
و اینطور نیست که ما نیاز مبرمی به آن‌ها داشته باشیم و نتوانیم تامین کنیم. کیلومترها 
آن‌طرف‌تر، در بندر شهید رجایی، تجهیزات به مراتب کامل‌تری داریم که اگرچه شاید 
در شرایط ایده‌آل نباشد، اما فعالیت می‌کند. بنابراین باید ببینیم آیا چیزی که از هند 
می‌خواهیم، در چند گنتری کرین خلاصه می‌شود؟ قاعدتا خیر. ما به بهانه و با هدف یک 

بحث مهم‌تر و راهبردی‌تر وارد تفاهم با هند شدیم.
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اقتصادی

وزیر جهاد کشاورزی با تاکید بر اینکه 
برای تولید محصولات کشاورزی ما 
به شرکت‌های دانش‌بنیان امید 
داریم، گفت: در هر جایی که این 
شرکت‌ها وارد شوند، ما به عنوان 
بخش دولتی خود را کنار می‌کشیم.

 دکتر محمدعلی نیکبخت در اولین 
رویداد نمادیران که   در خانه نوآوری 
و فناوری ایران واقع در نمایشگاه بین‌المللی برگزار شد، با اشاره 
به اهمیت امنیت غذایی در کشور با بیان اینکه در این زمینه 
مسئولیت بسیار سنگینی متوجه ما است، افزود: این مسئولیت  
در حوزه اجرای سیاستگذاری برای تامین غذای کافی برای 
جمعیت ۸۵ میلیون نفری ایرانی است. وی با تاکید بر ضرورت 
تولید محصولات غذایی در داخل کشور، اظهار کرد: نیاز روزانه 
مصرف مرغ کشور هشت و نیم تا ۹ هزار تن است و این امکان 
وجود ندارد که ما از کشورهای اطراف مرغ آماده طبخ وارد کنیم 
و از این رو محکوم هستیم که محصولات غذایی را در داخل 
تولید کنیم. نیکبخت خاطرنشان کرد: مسئولیت سنگین تامین 
محصولات کشاورزی بر عهده دانش‌بنیان‌ها است؛ چراکه ما امید 
زیادی به دانشگاه‌ها و دانشکده‌های کشاورزی و شرکت‌های 

دانش‌بنیان داریم.

ویر صنعت، معدن و تجارت با بیان اینکه 
تکنولوژی‌ها در حال پیشرفت هستند، 
گفت: به هزار و یک دلیل می‌توان 
ثابت کرد که امروز زمان استفاده از 

خودروهای برقی است.
سیزدهمین همایش بین‌المللی 
موتورهای درونسوز و نفت با حضور 
وزیر صمت در شرکت تحقیق، طراحی 

و تولید موتور ایران خودرو ) ساپکو(  برگزار شد. عباس علی آبادی - وزیر 
صنعت، معدن و تجارت -   در همایش بین‌المللی موتورهای درونسوز و 
نفت در رابطه با ورود خودروهای برقی به بازار گفت: به هزار و یک دلیل 
می‌توان ثابت کرد که زمان خودروهای برقی است و قاطعانه به عنوان 
یک معلم می‌گویم الان زمان برقی سازی است. البته بی‌شک در آینده 
با توسعه علم، فناوری‌ها نیز جایگزین می‌شوند و با فناوری و تکنولوژی 
امروز متفاوت هستند. وی با اشاره به اینکه تکنولوژی وقتی کاملا بالغ 
می‌شود، وارد میدان و بازار می‌شود، گفت: از این فرصت‌ها باید استفاده 
کرد، این یک پیچ تاریخی است و ما می‌توانیم به سرعت فناوری‌ها را 
جبران کنیم. سکاندار وزارت صمت با بیان اینکه خودروهای برقی 
به مراتب از خودروهای احتراقی بهتر هستند، گفت: بهترین راهکار 
برقی‌سازی است و در 400 کیلو وات یک درصد تلفات داریم و در تبدیل 

انرژی فقط ۵ درصد تلفات داریم.

با توجه به اینکه طبق قانون، دارندگان مجوزهای کسب و کار کاغذی 
باید تا پایان امسال شناسه یکتا دریافت کنند و مجوزهای قدیمی شان 
از سال آینده فاقد اعتبار می شود، تمام سرویس دهی و خدمات بانکی، 
بیمه ای و مالیاتی شان غیر فعال می شود و حساب تجاری این افراد 

غیرفعال خواهد شد.
️بر اساس حکم تبصره ۷ ماده ۱ قانون تسهیل صدور مجوزها، همه کسبه 
باید تا پایان سال ۱۴۰۲ مجوزالکترونیکی )شناسه‌ یکتا( دریافت کنند و از 
۱۴۰۳ کسب وکارهایی که شناسه یکتا نداشته باشند، به لحاظ قانونی فاقد 
مجوز محسوب می شوند. بر اساس اعلام درگاه ملی مجوزها تا ۲۳ بهمن ماه 

تعداد ۲۰ هزار ۶۳۷ شناسه یکتا برای پروانه های کسب قدیمی از درگاه ملی 
مجوزها صادر شد و در زمینه صدور شناسه یکتا برای پروانه کسب های قدیمی 
استان های لرستان، تهران و قم پیشتاز هستند. صاحبان پروانه های کسب 
قدیمی، فقط با ورود سه کد )شماره سریال کارت ملی، شناسه/کد مجوز و کد 
پستی محل کسب( در درگاه ملی مجوزها )mojavez.ir(، به سرعت، رایگان و 
غیرحضوری مجوز الکترونیکی )شناسه یکتا( دریافت کنند. با هوشمند شدن 
خدمات دولت در آینده نزدیک، کسبه‌ای که مجوز الکترونیک نداشته باشد و 
نامشان در بانک اطلاعات کسب وکار کشور qr.mojavez.ir نباشد، برای دریافت 

خدمت در ادارات دولتی و بانک‌ها دچار مشکل خواهد شد.

در سال آینده؛

تجاری  حساب 
مجوز  دارندگان 
کاغذی  کسب 
شود می  غیرفعال 

قول وزیر جهاد کشاورزی به دانش‌بنیان‌ها:

هرجا دانش‌بنیان‌ها وارد شوند، ما خود را 
عقب می‌کشیم

علی آبادی:

 قاطعانه می‌گویم الان زمان استفاده
 از خودروهای برقی است

مجری طرح گیاهان دارویی وزارت جهاد کشاورزی از 
صادرات ۲ میلیون لیتر اسانس گل محمدی به ۹ کشور 

خبر داد.
حسین زینلی - مشاور وزیر و مجری طرح گیاهان دارویی 
وزارت جهاد کشاورزی - در جلسه بررسی فرصت‌ها و 
چالش‌های تولید، فرآوری و صادرات گیاهان دارویی با 
محوریت گل محمدی با اشاره به اینکه  ۶۳ هزار تن گل 
محمدی در کشور تولید می‌شود، گفت: اسانس گل محمدی 
به ۹ کشور صادر می شود که این صادرات حدود ۲ میلیون 
لیتر در سال است.زینلی با اشاره به اینکه به سمت فرآوری 
گل تازه رفته‌ایم، تصریح کرد: تاکنون به ۳۳ کشور دنیا غنچه 
گل محمدی صادر کرده‌ایم و فرهنگ استفاده از غنچه در چای 
و دمنوش را اشاعه داده‌ایم.وی افزود: چین یکی از بازارهای 
هدف اصلی ما در صادرات غنچه گل محمدی است. مجری 
طرح گیاهان دارویی وزارت جهاد کشاورزی خاطرنشان کرد: 
ما باید تمام نکات فنی را رعایت کنیم تا کشاورز که سرمایه خود 
را برای احداث مزارع به کار گرفته متضرر نشود و بهره وری 
افزایش یابد. وی با بیان اینکه در دفتر گیاهان دارویی برای 
۱۵ محصول استان معین انتخاب کرده‌ایم، ادامه داد: برای گل 
محمدی استان فارس، استان معین و استان‌های آذربایجان 

شرقی، اصفهان و کرمان استان‌های پشتیبان هستند.

مجری طرح گیاهان دارویی اعلام کرد:

 صادرات ۲ میلیون لیتر اسانس
 گل محمدی به ۹ کشور

      کوتاه از اقتصاد

معاون وزیر اقتصاد:

کالاهای رسوبی اموال تملیکی از دهه ۶۰ تا ۱۴۰۰ در دولت سیزدهم تعیین تکلیف شد
 مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش اموال 
تملیکی با تامید بر اینکه کالای رسوبی در 
انبارهای اموال تملیکی نداریم، گفت: کالاهایی 
که مربوط به دهه ۶۰ و ۸۰ از دولت‌های گذشته 
مانده بود، در دولت سیزدهم تعیین تکلیف 

شد که نشانگر همکاری دستگاه‌هاست.
 »سید عبدالمجید اجتهادی«   در نشست خبری 
با اصحاب رسانه، اظهار داشت: در شفافیت کامل 
کالاهای رسوبی را تعیین تکلیف کردیم و اکنون در 
انبارها کالای سنواتی نداریم.وی افزود: این سازمان 
قبل از دولت سیزدهم برای بسیاری مردم شناخته 
نشده بود، اما با اقدامات خوبی که بین روسای قوا 
شکل گرفت منجر به سرعت بخشی در تعیین تکلیف 
کالاها شد. معاون وزیر اقتصاد ادامه داد: اقدامات 
خوبی در سایه تعامل سه قوا صورت گرفت با حضور 
رییس جمهور طبق گزارش استاندار هرمزگان و در 
دیگر استان‌ها کالای رسوبی قبل از ۱۴۰۰ در بنادر 
و انبارهای گمرک و سازمان نداریم.اجتهادی با اشاره 
به برگزاری مزایده‌های الکترونیکی سازمان اموال 
تملیکی، گفت: بیش از ۹۷ درصد تعیین تکلیف 
کالاها از طریق مزایده‌ها و حراج الکترونیکی است از 
سال ۱۴۰۲ هیچ حراج حضوری برگزار نشده است و 
همه حراج‌ها از طریق بستر الکترونیک دولت و حراج 
خرده‌فروشی برخط است.وی اضافه کرد: ۳۰ هزار 
نفر با سامانه حراج خرده‌فروشی در تعامل هستند 
و بیش از ۱۸۰ مرحله حراج خرده‌فروشی برگزار 
شد که در دهه فجر، ۲۲ استان حراج خرده‌فروشی 
را برگزار کردند، ضمن اینکه امکان حضور و شرکت 

همه آحاد جامعه و کارمندان با رقابت و شفافیت 
در این حراج‌ها وجود دارد.

ایجاد شفافیت مزایده‌ها و حراج‌ها � 
مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی 
با بیان اینکه دستاورد دولت سیزدهم در شفافیت 
مزایده‌ها و حراج‌ها، بیان کرد: وزیر امور اقتصادی و 
دارایی بر روی شفافیت و حذف انحصار در حراج‌ها 
تاکید کرد که این امر محقق شد. اجتهادی تصریح 
کرد: در سال ۱۴۰۲ سازمان اموال تملیکی برای 
نخستین بار رتبه نخست را در اقدامات برجسته به خود 
اختصاص داد و مجمع عمومی نیز به تایید دستگاه‌های 
حسابرسی نظارتی رسید ضمن اینکه در رتبه نهم 
شرکت‌های سودده قرار گرفته و این موضوع ابلاغ شد.

وی با تاکید بر رشد تعیین تکلیف کالاها، تاکید کرد: 
در سال ۱۴۰۱ نسبت به زمان تاسیس این سازمان ۴۷ 
برابر تعیین تکلیف کالاها رشد داشته است. در ۱۰ ماه 

امسال نسبت به سال گذشته نیز رشد ۱۰۹ درصدی 
در تعیین تکلیف کالاها دارد که در سایه تعاملات 
دستگاه‌هاست.معاون وزیر اقتصاد ابراز داشت: بیش 
از چهار هزار دستگاه خودروی سبک و سنگین، ۲ هزار 
دستگاه موتورسیکلت و ۲ فروند هواپیما تعیین تکلیف 
شد که حاصل تدبیر دولت و مجلس در قانون بودجه 
۱۴۰۲ بود؛ همچنین تا پایان سال کلیه خودروهای 
سواری و راه‌سازی که در اختیار سازمان قرار می‌گیرد، 

تعیین تکلیف می‌شود.
ساماندهی انبارهای سازمان اموال  � 

تملیکی
اجتهادی از ساماندهی انبارهای سازمان اموال 
تملیکی خبر داد و گفت: ۸۸ هزار مترمربع انبار 
خریداری کردیم در حالی که از ابتدای تاسیس این 
سازمان تا سال ۱۴۰۰، ۵۲ هزار مترمربع انبارها بوده 
است همچنین در این دولت قفسه‌بندی و تجهیز 

انبارها صورت گرفته است.وی ادامه داد: با اقداماتی که 
سازمان انجام داده املاکی نیز شناسایی شده است، 
۲ مورد پرونده ملک به این سازمان ارجاع شده است 
که ۱۰۴ فقره و ۳۸ فقره برای مفسدان اقتصادی 
بوده است که برخی از این املاک در مزایده‌ها به 
فروش رفته است و برخی در حال دریافت سند 
هستیم.مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش 
اموال تملیکی خاطرنشان کرد: ملکی در نوشهر نیز 
که ۸۵ هزار مترمربع بود از طریق مزایده حراج شد که 
مشتری نداشت، این در حالی است که دولت در بحث 

مولدسازی نیز می‌تواند از این ملک استفاده کند.
توزیع کالاهای اموال تملیکی در  � 

راستای فقرزدایی
اجتهادی از توزیع کالاهای این سازمان در راستای 
فقرزدایی خبر داد و گفت: همکاری نزدیک با 
دستگاه‌های حمایتی در راستای استفاده بهینه 
کالاها، محرومیت ردایی و مسئولیت اجتماعی 
دولت در حال انجام است. وی بیان داشت: در بحث 
طرح نسیم مهربانی با همکاری وزارت آموزش است 
که مرحله اول آن در آذرماه بود و مرحله دوم در 
اسفندماه برگزار می‌شود که اقدامات خوب حمایتی 
صورت گرفته است.مدیرعامل سازمان فروش اموال 
تملیکی به بودجه این سازمان در قانون بودجه اشاره 
کرد و گفت: دولت در قانون بودجه توجهی به درآمد 
سازمان اموال تملیکی ندارد، در این چند سال، این 
سازمان از زیاده به سودده تبدیل شده که تمام 
تعهدات آن کمتر از ۱۰ همت در قانون بودجه 

۱۴۰۱ بوده است.
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سرلشکر سلامی:

دشمن کشتی‌های ما را بزند، به تعداد بیشتر 
کشتی‌های‌شان را می‌زنیم

فرمانده کل سپاه پاسداران گفت: امروز به 
سپاهی رسیدیم که اگر در میدان جنگ 
نظامی باشد، مطمئن هستیم پیروز خواهیم 
شد و اگر جنگ سایبری باشد در آن دشمن را 
شکست می‌دهیم و اگر جنگ کشتی‌ها باشد 
و کشتی‌های ما را بزنند، حتما به همان تعداد 

و حتی بیشتر از آن‌ها می‌زنیم.
سردار حسین سلامی در دیدار با فرماندهان و مسئولان عالی سپاه 
که به مناسبت »روز پاسدار« در ستاد فرماندهی کل سپاه برگزار 
شد، اظهار کرد: خدا را شاکریم که پس از ۴۵ سال، این ملت از 
فرازهای سخت و تکرار نشدنی تاریخ، از فتنه‌های پیچیده، مرموز و 
بزرگ، از میان طوفان وحشتناک عملیات‌ رسانه‌ای و روانی، از درون 
جنگ‌های اطلاعاتی، از میانه ارعاب‌های نظامی، از درون ترورها و 
گاهی قتل عام‌ها، از میانه تحریم و از فضای تهاجم فرهنگی عبور 
کرد. ملت عزیز ایران با حضور بسیار شکوهمند، اقتدار آفرین و تمام 
کننده در راهپیمایی روز ۲۲ بهمن ، اعتبار و افتخار دیگر به مجموعه 

افتخارات نظام افزود.
وی ادامه داد: شاید تصور جهانی این بود که در پی امواج سخت، 
مردم با این شکوه ۲۲ بهمن در میدان حاضر نشوند. این ۲۲ بهمن 
ماه تنها گرامیداشت ۲۲ بهمن ماه سال ۱۳۵۷ نیست. بلکه نقطه 
آغاز مجددی است. هر کدام یک ۲۲ بهمن مستقل، نقطه عزیمت 
جدید، شکوه جدید و یک انفجار نور جدیدی است بر انقلاب اسلامی 
که قضاوت همگان را در مورد ثبات و استحکام استوانه‌های عظیم 

این نظام نشان می‌دهد.
فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی افزود: حضور شکوهمند 
مردم در سالروز پیروزی انقلاب اسامی جای سپاسگزاری دارد 
که با وجود تمرکز دشمنان بر ملت ایران، منظومه‌های ماهواره‌ای 
استارلینک، شبکه‌های خبررسانی جهانی، رسانه‌های سخن پراکن، 
همه مقامات سیاسی، همه رسانه‌ها مانند سال‌های گذشته روی مردم 
متمرکز شدند و هر قدر زمان می‌گذرد حجم و شدت این تمرکز فراتر 
از طاقت انسان‌ها می‌شود اما به فضل الهی دیروز ملت ایران نشان داد 
که هر قدر دشمن متمرکز شود و مردم این آرایش و ائتلاف جهانی و این 
زنجیره به هم پیوسته دشمنی‌ها را ببینند به جای ترسیدن، مصداق 
آن آیه قرآن می‌شوند که فقط بر ایمان و تسلیم‌شان افزوده می‌شود 
و این امر جای حمد و سپاس از خداوند متعال دارد که بر قلوب ملت 
ایران این همه اطمینان، استحکام و قوت القاء کرده و هر قدر دشمن 

رعب‌آفرینی می‌کند مردم ما آرامترند و در صحنه حاضر هستند.
فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسامی با اشاره به فرماندهان 
حاضر در این نشست اظهار کرد: همه کسانی که در این محل حضور 
دارند، موسس و بنیانگذار یک شجره ریشه‌دار، عمیق و طیبه به نام 
سپاه هستند که با عنایت‌های امام خمینی )ره( به مثابه یک نهال 
در عمق احساس و ایمان مردم کاشته شد و با هدایت‌های مقام 
معظم رهبری در دوران پیچیده‌ترین، پرشدت‌ترین، مکارانه‌ترین و 
مرموزترین توطئه‌ها راه خودش را باز کرده است. امروز سپاه مفتخر 
است که پس از ۴۵ سال و با این همه فتنه از این انقلاب شکوهمند 
حفاظت کرده و این کاروان بزرگ انقلاب در حال طی کردن و فتح 

قله‌های جدید است.
سرلشکر سامی افزود: همانطور که رهبر معظم انقلاب در وصف 
سپاه فرمودند، سپاه مصداق این آیه شریفه است که »لمََسْجِدٌ 
لِ یوَْمٍ أحََقُّ أنَْ تقَُومَ فیِهِ« یعنی سپاه مانند  قْوَی مِنْ أوََّ سَ عَلیَ التَّ أسُِّ
مسجدی است که از ابتدا بر بنای تقوا خلق شده است، سازندگان 
این سرشت، خلقت و بنای عظیم شما بودید و کسانی که در بین 
ما نیستند. شهیدان و فرماندهان بزرگی مانند شهید حاج قاسم 
سلیمانی، حاج احمد کاظمی، ابراهیم همت، شهید بروجردی و ... 
که جزو فرماندهان اسطوره‌ای و تکرار نشدنی تاریخ اسلام بودند. 
این‌ها ادبیات جنگ را نه از درون کتاب‌ها بلکه از عمق ایمان‌شان 

توانستند کشف و خلق کنند.
وی تاکید کرد: ما در جنگ متوجه شدیم که ایمان وسعت فکر 
می‌بخشد، ابتکار و قدرت طراحی ایجاد می‌کند، ذهن‌ها را قوی 
می‌سازد، آنچه که در جنگ طراحی می‌شد محصول ایمان بود و 
شما فرماندهان عزیز واقعا نمایه‌ها و استوانه‌های مستحکم این ایمان 
بودید که به ما یاد دادید، چگونه باید ایستاد، به مانند درسی که از عاشورا 
باید آموخت که حتی وقتی که در اقلیت هستیم، مقاومت و پایداری 
کنیم.سامی افزود: اینکه ولادت امام حسین )ع( پیشوای آزادگی، 
حریت، شکوه جهاد و شهادت، روز »پاسدار« نامیده شده، به همین 
دلیل است که امام حسین )ع( نشان داد که حتی در قلیل‌ترین تعداد 
و سخت‌ترین شرایط نمی‌شود میدان جهاد را ترک کرد و این درسی 

بوده که سپاه آن را فرا گرفته و تا امروز هم به آن وفادار بوده است.

امیر سرتیپ آشتیانی:

خون شهدای غزه کار رژیم صهیونیستی را 
یکسره خواهد کرد

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح گفت: نظام سلطه و خود آمریکا 
که از اسرائیل حمایت می‌کند نمی‌داند در چه ورطه‌ای افتاده است 
قطعا در باتلاقی افتاده که نمی‌تواند بیرون بیاید. قطعا خون شهدای 

غزه کار را یکسره خواهد کرد.
 امیر سرتیپ محمدرضا آشتیانی در پاسخ به این سوال که با وجود 
کشتار مردم غزه و جنایت‌هایی که اسرائیل مرتکب می‌شود چرا 
شاهد بی‌عملی کشورهای عربی و سازمان‌های بین‌المللی هستیم، 
افزود: همه مردم منطقه دلشان با مردم فلسطین است مردم جهان 

نیز همینطور هستند.
وی ادامه داد: اذهان تمام جوامع بشری در حمایت از مردم فلسطین 
است اما به هر حال برخی از سردمداران آنها هنوز به خودشان نیامده‌اند 
و با توجه به آن چیزی که مقام معظم رهبری ترسیم کرده‌اند باید این 
کشورها هم اقدام عملی انجام دهند یعنی رژیم صهیونیستی را تحریم 
کنند. وزیر دفاع گفت: این وعده خداست و قطعا محقق می‌شود و 
این شروع سقوط صدرصدی رژیم صهیونیستی است. نظام سلطه و 
خود آمریکا که از اسرائیل حمایت می‌کند، نمی‌داند در چه ورطه‌ای 
افتاده است قطعا در باتلاقی افتاده که نمی‌تواند بیرون بیاید. قطعا 

خون این شهدا کار را یکسره خواهد کرد.

      روزنه

نشست شورای سیاست گذاری ششمین نمایشگاه بین المللی توانمندی های صادراتی ایران 
)اکسپو(   به ریاست معاون اول رییس جمهور برگزار شد.

 محمد مخبر در این جلسه با اشاره به محبوبیت و پایگاه اجتماعی جمهوری اسلامی در میان 
مردم کشورهای مختلف اظهار داشت: معرفی دستاوردها و توانمندی های کشورمان امری 
ضروری و گامی در جهت امیدآفرینی در میان دوستان و ایجاد یأس و ناامیدی در میان دشمنان 
است. معاون اول رییس جمهور افزود: ایران به برکت انقلاب اسلامی از ظرفیت ها و دستاوردهای 
بزرگی در بخش های مختلف صنعت،‌ کشاورزی،‌ فناوری های نوین و سایر حوزه ها برخوردار 
است که مقامات و سران کشورهای خارجی همواره در دیدارها و مذاکرات، این توانمندی ها را 
تحسین می کنند. وی با بیان اینکه متاسفانه در این سالها نتوانسته ایم پیشرفت ها، دستاوردها 
و خودکفایی در عرصه های مختلف را حتی برای مردم خودمان به خوبی بازگو کنیم، تصریح 

کرد: بازدارندگی دستاوردهای علمی و صنعتی کمتر از دستاوردهای نظامی نیست؛ چرا که 
به تناسب هر پیشرفت و خودکفایی،‌ یأس و ناامیدی در دل دشمنان ایجاد می شود. مخبر بر 
حمایت جدی دولت از برگزاری نمایشگاه بین المللی توانمندی های صادراتی ایران تاکید کرد 
و افزود: وزارت صنعت، معدن و تجارت و سایر دستگاه های اجرایی با جدیت به دنبال برگزاری 
هرچه باشکوه تر این نمایشگاه باشند و اطمینان داشته باشند که دولت با تمام ظرفیت از آنها 
حمایت خواهد کرد. معاون اول رییس جمهور همچنین بر ضرورت توجه به بخش خصوصی 
داخلی و خارجی در برگزاری این نمایشگاه تاکید و خاطرنشان کرد: بخش خصوصی باید محور 
اصلی برگزاری ششمین نمایشگاه بین المللی توانمندی های صادراتی ایران )اکسپو( باشد؛ چرا 
که هم موجب تقویت و پایداری رابطه دولت و بخش خصوصی خواهد شد و هم موانعی نظیر 

تحریم کمتر پیش روی مراودات تجاری بخش خصوصی قرار خواهد گرفت.

معاون اول رئیس جمهور :معاون اول رئیس جمهور :  بخش خصوصی محور اصلی برگزاری »اکسپو« باشد
      خبر ویژه

د رویدا

 اکنون که بودجه با اعلام ایرادات شورای نگهبان 
به مجلس بازگشته، انتظار می‌رود نمایندگان 
ضمن توجه به نظرات کارشناسی دولت که 
مورد تایید شورای نگهبان هم قرار گرفته، 
بیش‌برآوردها در درآمدها را اصلاح کرده و 

هزینه‌های مازاد بر درآمدها را اصلاح کنند.
 آذر ماه امسال بودجه ۱۴۰۳ تحویل مجلس 
شورای اسلامی شد، اما نمایندگان مجلس اعلام 
کردند همسان‌سازی حقوق بازنشستگان در آن دیده 
نشده و آن را رد کردند. دولت هم هزینه‌ بخش‌های 
دیگر را کاهش داد تا بتواند همسان سازی حقوق 
بازنشستگان که مورد نظر نمایندگان بود انجام دهد. 
در نهایت کلیات بودجه به تایید نمایندگان رسید اما 
اعداد و ارقام ردیف‌های بودجه در مجلس تغییرات 

زیادی پیدا کرد.
از آنجایی که دولت درآمدها را واقعی در نظر گرفته 
بود، هرگونه افزایش سقف باعث کسری بودجه خواهد 
شد که این موضوع خیلی مورد توجه برخی نمایندگان 
نبود. کارشناسان بر این باورند اگر درآمدها واقعی نباشد 
کسری بودجه و همچنین تورم به وجود می‌آید. در سال 
۱۴۰۳ سیاست‌گذاران اقتصادی دولت سعی بر مهار 
تورم داشتند و توانستند از رشد آن بکاهند اما اگر برای 
سال آینده درآمدهای غیر واقعی در مقابل هزینه‌های 
واقعی قرار بگیرد مشکلات زیادی را به وجود می‌آورد.

افزایش هزینه � 
زمانی که بودجه راهی مجلس می‌شود منابع و 
مصارف با هم برابر هستند و به اصطلاح تراز است 
و هرگونه تغییر در آن دوباره آن را باید به توازن 
برساند. به عنوان مثال اگر هزینه‌ای به آن افزوده 
شود قطعا باید درآمد آن نیز مد نظر قرار گیرد و بالا 
برود. در طول سالهای گذشته همواره نمایندگان 
مجلس در بخش هزینه‌ها تغییراتی ایجاد کرده‌اند 
که البته بخشی از آن جزو اختیاراتشان بوده اما در 
برخی موارد باعث شده درآمدهای غیر واقعی در 

مقابل هزینه‌های واقعی قرار بگیرد.

درآمد غیرواقعی به چه معناست؟ � 
شاید این پرسش به وجود بیاید که درآمد غیر واقعی 
به چه معناست؟ اکنون دولت با استفاده از دور زدن 
تحریم‌ها و همچنین استفاده از ارزهای ملی توانسته 
بیش از یک میلیون بشکه نفت صادر کند. این در 
حالی است که در دولت گذشته صادرات نفت ایران 
به حدود ۳۰۰ هزار بشکه رسیده بود. دولت در بودجه 
۱۴۰۳ اعلام کرده روزانه به میزان یک میلیون و ۳۰۰ 
هزار بشکه صادر می‌کند؛ در واقع آن چیزی که اکنون 
اتفاق افتاده و در حال اجراست. حالا برای افزیش درآمد 
می‌توان فروش نفت را به دو میلیون و ۳۰۰ هزار بشکه 

رشد داد. در واقع روزانه یک میلیون بشکه درآمد غیر 
واقعی در نظر گرفته شده است.

برخی کارشناسان می‌گویند ‌۵۰هزار میلیارد تومان 
درپرداخت به تامین اجتماعی،‌۳۷هزار میلیارد تومان 
در بخش یارانه به نانوایان، ‌۳۵هزارمیلیارد تومان 
افزایش اعتبارات قوه‌قضاییه وکاهش ‌۵۰هزارمیلیارد 
تومان درآمد ازمحل درآمدهای فروش ال‌پی‌جی در 
کمیسیون تلفیق تغییر یافته است. اگر کمی به این 
تغییرات دقت کنیم، حدود نیمی از بودجه عمرانی کشور 
در یک‌سال را تشکیل می‌دهد. درواقع اگر درآمد آن 
محقق نشود به کسری بودجه منجر خواهد شد که یا 
از محل فروش اوراق یا از طریق چاپ پول باید پوشش 
داده شود. فروش اوراق نیز محدودیتی دارد. گزینه 
موجود، چاپ پول است که این موضوع به تورم منجر 
خواهد شد.حمیدرضا جیهانی، کارشناس اقتصادی در 
این باره معتقد است امسال لایحه بودجه برای نخستین 
بار به صورت دو بخشی در مجلس بررسی شد که یکی 
از نقاط قوت در بررسی لایحه بودجه است. در بخش 
اول لایحه بودجه سال، منابع و درآمدهای دولت و در 
بخش دوم مصارف و هزینه‌ها بررسی و جمع‌بندی و 
تصویب شد که فایده بزرگ این اقدام که نمایندگان با 
اصلاح آیین‌نامه داخلی مجلس انجام دادند، کار خیلی 
خوبی است و می‌توانند نویدبخش موضوعات خیلی 

خوبی برای اقتصاد کشور باشد.

حمایت شورای نگهبان از دیدگاه دولت؛

مجلس ناترازی ۴۰۰ هزار میلیارد تومانی خود در بودجه را اصلاح می‌کند؟

سخنگوی شورای نگهبان گفت: رد صلاحیت رشیدی کوچی 
نماینده مرودشت، هیچ ارتباطی به پیگیری واردات خودرو 

و طرح صیانت ندارد.
هادی طحان نظیف   در پاسخ به ایرنا درباره ادعای رشیدی 
کوچی نماینده مرودشت مبنی بر اینکه به دلیل مبارزه با 
مافیای خودرو رد صلاحیت شده گفت: رد صلاحیت ایشان 
هیچ ارتباطی به پیگیری واردات خودرو و طرح صیانت ندارد.  
وی افزود: ایشان در جلسه ای که به شورا آمد ، موضوع را کاملا 
پذیرفت، من با ایشان تماس گرفتم ایشان گفت بیرون جلسه 
میروم و حرف هایم را اصلاح میکنم. وی تاکید کرد: شایسته 
نیست در مورد نهادهای قانونی کشور اینگونه صحبت کنیم. 
وی همچنین ایرادات لایحه بودجه ۱۴۰۳ را تشریح کرد و 
گفت: بر اساس اصطلاحیه قانون آیین نامه داخلی مجلس 
امسال تغییری در روند بررسی بودجه داشتیم، ابتدا احکام بررسی میشود سپس بر اساس آن ارقام و 
جداول بررسی میشود.وی افزود: ما در روزهای جمعه و شنبه جلسات چند نوبته برای بررسی لایحه 
بودجه داشتیم نهایتا نظر ما امروز به مجلس ارسال می شود.وی گفت: یکی از نکات ما درباره جداول 
کلی بودجه بود که باید این جداول ضمیمه متن می‌شد اما اینگونه نبود و جداول کلی ضمیمه متن 
نشده بود، برای ما مهم است که میان منابع و مصارف بودجه تراز وجود داشته باشد و منابع باید روشن 
باشد. برای مثال درباره تأیید بدهی دولت به سازمان تأمین اجتماعی، افزایش برخی از مزایا و افزایش 

بودجه برخی دستگاه‌ها ابهاماتی وجود داشت و باید منابع روشن شود.
طحان نظیف در واکنش به ادعای یکی از نمایندگان مجلس مبنی بر اینکه دلیل رد صلاحیتش اعلام 
نشده است، گفت: تمام نمایندگانی که در این دوره صلاحیت آنان احراز نشده است، موارد به آنان 
گفته و ضبط هم شده است.طحان نظیف درباره ادعای هدایت‌الله خادمی، کاندیدای رد صلاحیت شده 
انتخابات مجلس شورای اسلامی مبنی بر اینکه دلال‌ها برای تایید صلاحیتم ۱۲۰ هزار دلار خواستند، 
گفت: ساحت شورای نگهبان و اعضای آن از این ادعاها مبرا است.وی ادامه داد: تا الان حتی یک مورد 
از این ادعاها نسبت به اعضا و همچنین کارکنان شورای نگهبان ثابت نشده است.وی اضافه کرد: اگر 
کسی مدعی چنین مواردی است به ما اطلاع دهد، البته خودمان مدعی و پیگیر چنین موضوعاتی 
هستیم و در گذشته هم عده‌ای چنین موضوعاتی را مطرح می‌کردند که به فضل خدا تا الان حتی 
یک مورد آن ثابت نشده و هیچ ارتباطی با شورای نگهبان نداشته است. طحان نظیف افزود: ما با خود 
ایشان تماس گرفتیم تا اسم این دلال‌ها را بپرسیم و پیگیری کنیم که تا الان موفق به ارتباط با ایشان 

نشدیم و حتما پیگیر این موضوع هستیم.

معاون رئیس‌جمهور گفت: با توجه به این‌که در این دوره از 
انتخابات حدود ۱۵ هزار نفر تایید صلاحیت شده‌اند که در مقایسه 
با انتخابات دوره قبل که ۶ هزار نفر بود، داوطلبان رشد قابل توجهی 

دارند،امکان انتخاب بهترین ها برای مردم مهیا است.
سید محمد حسینی در همایش بزرگ بانوان نقش آفرین  

شهرستان قرچک، با اشاره به این‌که »زنان در مراحل مختلف 
نهضت اسامی نقش آفرین و موثر بودند«، گفت: بانوان از آغاز 
نهضت اسلامی تا پیروزی انقلاب اسلامی به رهبری امام راحل در 
صحنه های مختلف حضور فعال و تعیین کننده داشتند و بعد از 
پیروزی انقاب نیز با نگاه عمیق و پویای حضرت امام و رهبری 
عزیز در همه مقاطع و عرصه ها از دفاع مقدس تا مشارکت در 
اداره امور و مدیریت در بخش های مختلف علمی، سیاسی و 
فرهنگی حامی و پشتیبان انقلاب بوده و هستند.امروز دشمنان 
و بدخواهان ملت ایران با شایعه پراکنی و فضاسازی های کاذب بدنبال ایجاد تردید برای حضور مردم و به 
ویژه زنان در انتخابات هستند، لذا ضرورت دارد با احساس مسئولیت بیشتر نسبت به گذشته وارد میدان شد 
و انتظار است بانوان در ترغیب مردم به حضور در پای صندوق‌های رأی، نقش مهمی ایفا کنند. وی با تقدیر 
از حضور حماسی و پرشور مردم در راهپیمایی ۲۲ بهمن گفت: مردم شریف ایران این بار نیز با بی‌اعتنایی به 
تبلیغات گسترده‌ای که دشمنان و بدخواهان برای عدم حضور در جشن انقلاب به راه انداخته بودند در ۱۴۰۰ 
شهر و بخش و بالغ بر ۳۵ هزار روستا به میدان آمدند و با حضور گسترده و حماسی خود انسجام و همبستگی 
خود را به رخ جهانیان و بویژه بدخواهان ایران اسلامی کشیدند و نشان دادند که به سربلندی نظام اسلامی و 
ایران عزیز دلبسته و علاقه‌مند هستند. وی با اشاره به استمرار جنایات رژیم صهیونیستی علیه مردم مظلوم 
و بی‌پناه غزه و حمایت همه‌جانبه آمریکا از این جنایت‌ها، اظهارداشت: امام راحل از دوران جوانی روحیه 
انقلابی و تحول‌گرایی و ایستادگی در برابر استکبار و استبداد داشت و از سال ۴۲ باصراحت نسبت به ماهیت 
پلید آمریکا و رژیم صهیونیستی هشدار می داد، در حالیکه افکارعمومی جهان تازه به این واقعیت که امام 
راحل ۶۰ سال قبل بیان می‌کرد، پی‌برده است. معاون رئیس جمهور با اشاره به دشمنی و کینه آمریکا علیه 
ملت ایران خاطرنشان کرد: از فردای ۲۲ بهمن ۵۷ با دشمنی، طراحی و توطئه، کودتا، غائله آفرینی و جنگ 
تحمیلی مواجه بوده‌ایم اما مردم همه این مشکلات و موانع را با روحیه ایستادگی، مقاومت، حضور در صحنه و 
با هدایت های داهیانه امام راحل و رهبری فرزانه انقلاب پشت سر گذاشته و هیچ گاه از حرکت باز نایستاده‌اند. 
همچنان که سرمایه گذاری گسترده دشمنان و جنگ ترکیبی آنان  در پائیز ۱۴۰۱ نیز در نهایت با حضور 
حماسی مردم در راهپیمایی ۲۲ بهمن پارسال به پایان راه رسید و کشورهای غربی و ارتجاع منطقه فهمیدند 

که نمی‌توانند کاری از پیش ببرند لذا رویکردهای خود را تا حدودی اصلاح کردند.

سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به ادعای رشیدی کوچی:

رد صلاحیت نماینده مرودشت هیچ ارتباطی به 
پیگیری واردات خودرو و طرح صیانت ندارد

معاون رئیس‌جمهور:

 انتخاب بهترین‌ها برای مردم 
مهیا است

      چهره‌ها

ی
یر

صو
ش ت

زار
      گ

     

   همایش اقتصاد 
دریامحور ایران

 آیین افتتاح همایش اقتصاد دریامحور 
ایران با حضور میهمانان خارجی و 

دبیر شورای عالی مناطق آزاد تجاری 
 صنعتی و ویژه اقتصادی

برگزار شد.

 بازدید مهمانان خارجی از 
شهرک سینمایی غزالی

میهمانان خارجی جشنواره جهانی فیلم 
فجر با حضور در شهرک سینمایی 
غزالی از کارگاه های تولید لوازم و 

ادوات صحنه و همچنین لوکیشن 
سریال سلمان فارسی بازدید کردند.
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۱۸ سد بیش از ۵۰ درصد آب دارند
بر اساس آخرین آمار اعلام شده از وضعیت سدهای کشور، از ابتدای 
سال آبی تا تاریخ ۲۲ بهمن ماه، ۱۸ سد بیش از ۵۰ درصد آب دارند 
و میزان بارش‌ها نیز تا بیستم بهمن‌ماه نسبت به مدت مشابه سال 

قبل ۳۰ درصد کاهش داشته است.
 در حال حاضر میزان ورودی آب به سدهای کشور تا ۲۲ بهمن‌ماه 
معادل ۷ میلیارد و ۸۹۰ میلیون مترمکعب بوده که این عدد در 
مقایسه با سال گذشته که عددی معادل ۹ میلیارد و ۴۸۰ میلیون 
مترمکعب بوده ۱۷ درصد کاهش داشته است، همچنین میزان 
خروجی از مخازن سدهای کشور در این تاریخ معادل ۸ میلیارد 
و ۸۰۰ میلیون مترمکعب ثبت شده که این عدد در قیاس با سال 
گذشته که عددی معادل ۷ میلیارد و ۵ میلیون مترمکعب بوده 
بیانگر کاهش ۲۵ درصدی است.در شرایط کنونی حجم آب موجود 
در مخازن ۲۱ میلیارد و ۵۴۰ میلیون مترمکعب ثبت شده که نسبت 
به سال گذشته ا۴ درصد کمتر است  و درصد پرشدگی مخازن 

سدهای کشور به عدد ۴۲ درصد رسیده است.
وضعیت سدهای مهم )شرب  - کشاورزی( بیانگر این است که در 
۱۸ سد درصد پرشدگی بیش از ۵۰ درصد است به طوری که سد 
زنجیره کارون ۶۳ درصد، سد ارس آذربایجان شرقی ۷۴ درصد، 
سد شهید قنبری استان آذربایجان غربی ۷۷ درصد و سد جگین 
استان هرمزگان ۷۹ درصد پر هستند.سد بیجار استان گیلان ۵۶ 
درصد، سد رودبار استان لرستان ۷۷ درصد، سد سلمان فارسی 
استان فارس ۵۲ درصد پر هستند. همچنین در استان کرمانشاه 
نیز سد داریان ۷۲ درصد، سد رئیسعلی دلواری استان بوشهر ۵۲ 
درصد و در استان سیستان و بلوچستان سد پیشین ۹۸ درصد و 
سد ریزدان ۸۱ درصد و سد خیرآباد ۵۳ درصد و سد ماشکید اولیا 
۵۳ درصد پر هستند. همچنین ارتفاع کل ریزش‌های جوی کشور 
معادل ۷۴.۱ میلی‌متر بوده که این مقدار بارندگی نسبت به میانگین 
دوره مشابه درازمدت ۱۲۵.۷ میلی‌متر ۴۱ درصد کاهش و نسبت 
به دوره مشابه سال آبی گذشته که عددی معادل ۱۱۳.۳ میلی‌متر 

بوده ۳۵ درصد کاهش را نشان می‌دهد.

وزیر نفت:

توسعه صنعت گردشگری فشار روی 
درآمدهای نفتی را کاهش می‌دهد

وزیر نفت گفت: صنعت گردشگری می‌تواند به بخش اقتصادی 
کشور کمک کند و فشار روی درآمدهای نفتی را کاهش دهد.

جواد اوجی  در بازدید از هفدهمین نمایشگاه بین‌المللی گردشگری 
و صنایع وابسته گفت: طبق گزارش وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی، توسعه گردشگری امسال در ایران 
نسبت به پارسال ۵۰ درصد رشد داشته که این خبر خوبی است. 
وی با بیان اینکه ایران کشوری چهار فصل و دارای مناطق زیبا برای 
بحث گردشگری است و می‌تواند به اقتصاد کشور کمک کند ضمن 
با اشاره به سخنان رئیس‌جمهوری اظهار کرد: صنعت گردشگری 
می‌تواند به بخش اقتصادی کشور کمک کند و فشار روی درآمدهای 
نفتی را کاهش دهد. وزیر نفت تصریح کرد: طبق گزارش همکاران 
در حوزه گردشگری، فعالان گردشگری از کشورهای مختلف جهان 
در این نمایشگاه حضور یافته‌اند که تدبیر بزرگی است. اوجی افزود: 
وزارت نفت هم مثل همیشه از صنعت گردشگری حمایت کرده 
است، به‌ویژه در زمینه مسئولیت‌ اجتماعی که در همه استان‌ها 
مدنظر بوده و هرگونه که بتوانیم از این صنعت پشتیبانی می‌کنیم. 
هفدهمین نمایشگاه بین‌المللی گردشگری و صنایع وابسته از ۲۳ 
تا ۲۶ بهمن‌ماه در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران در 

حال برگزار است.

معاون برنامه‌ریزی وزارت نفت با اشاره به برنامه‌های 
این وزارتخانه برای ساخت پتروپالایشگاه‌ها در کشور 
گفت: ظرفیت پالایشی کشور با ساخت این طرح‌ها 
با افزایش ۳۰ درصدی از ۲.۳ میلیون بشکه به سه 

میلیون بشکه می‌رسد.
 ایجاد ظرفیت و تکمیل زنجیره ارزش در صنعت نفت 
از مهم‌ترین اولویت‌های وزارت نفت در دولت سیزدهم 
با هدف جلوگیری از خام‌فروشی و ایجاد ارزش‌افزوده 

برای کشور است.
با توجه به لزوم تکمیل زنجیره‌ ارزش، ساخت 
مجتمع‌های پالایشی و پتروشیمی اهمیت ویژه‌ای 
دارد، زیرا بالاترین ارزش‌افزوده در صنعت نفت در 
واحدهای پایین‌دستی محقق می‌شود. بنابراین 
ساخت واحدهای پتروپالایشگاهی که افزون بر تولید 
فرآورده‌های نفتی حدود ۳۰ درصد از ظرفیت تولید 
خود را به محصولات پتروشیمی اختصاص می‌دهند، 
بالاترین ارزش‌افزوده را در صنعت نفت ایجاد می‌کند 
و می‌تواند علاوه بر جبران بخشی از ناترازی سوخت 
در سال‌های آینده، محصولات مورد نیاز پتروشیمی 

را نیز به سبد تولیدات کشور اضافه کند.
اگرچه ساخت پتروپالایشگاه‌های کوچک مقیاس که 
از سال‌ها قبل برنامه‌ریزی شده بود، به سرانجام نرسید 
و سرانجام ساخت پتروپالایشگاه ۳۰۰ هزار بشکه‌ای 
»شهید سلیمانی« در دولت سیزدهم در دستور کار 
قرار گرفت.در این زمینه »هوشنگ فلاحتیان« معاون 
برنامه‌ریزی وزارت نفت با بیان اینکه در عرصه ساخت 

پتروپالایشگاه‌های جدید زمانی با قانون حمایت از 
سرمایه‌گذاری مردمی در پایین‌دست صنعت نفت و 
گاز در مجلس شورای اسامی روبه‌رو بودیم، گفت: 
پس از اباغ این قانون، حدود یک میلیون و ۴۸۰ 
هزار بشکه ظرفیت پتروپالایشگاهی جدید مبتنی بر 

قانون تعریف شد.
وی ادامه‌داد: مجوزهای لازم در این زمینه نیز صادر 
شده و با اقدام‌هایی که در دولت سیزدهم انجام 
شد، امیدواریم در آینده‌ای نزدیک تنفس خوراک 

پتروپالایشگاه‌ها تنفیذ شود.
معاون وزیر نفت با اشاره به اینکه همه موارد مانند 
صدور موافقت‌نامه اصولی و تنفس خوراک این 
پتروپالایشگاه‌ها به انجام خواهد رسید، افزود: البته 
طرح‌های پتروپالایشگاهی که در سال‌های گذشته 

تعریف شده بود، منتظر تنفس خوراک نبودند.
فلاحتیان تاکید کرد: افزون بر مجوزهایی که در 
گذشته برای ساخت پتروپالایشگاه‌ها صادر شده بود، 
هم‌اکنون یک پتروپالایشگاه ۳۰۰ هزار بشکه‌ای در 
منطقه جاسک در حال ساخت است که پیشرفت 

مناسبی دارد.
وی با بیان اینکه پتروپالایشگاه شهید سلیمانی نیز 
به ظرفیت ۳۰۰ هزار بشکه در بندرعباس ساخته 
خواهد شد، گفت: کارهای مقدماتی برای ساخت این 
پتروپالایشگاه آغاز شده است و به‌زودی شاهد شروع 
فعالیت‌های اجرایی آن خواهیم بود.معاون برنامه‌ریزی 
وزارت نفت ادامه‌داد: همچنین پالایشگاه مهر خلیج 
فارس به ظرفیت ۱۲۰ هزار بشکه و پیشرفت بیش از 
۶۰ درصد در مجاورت پالایشگاه ستاره خلیج فارس 

در حال ساخت است و امیدواریم تا ۲ سال آینده این 
پتروپالایشگاه عملیاتی شود.

فلاحتیان افزود: در کنار آن پتروپالایشگاه »آدیش 
جنوبی« و پتروپالایشگاه »پیشگامان« در مجموع به 
ظرفیت ۱۲۰ هزار بشکه در روز در سیراف در حال 

ساخت است.
وی گفت: افزون بر این ظرفیت‌ها، چه در قالب حمایت 
از سرمایه‌گذاری مردمی در صنایع پایین‌دست نفت 
و گاز و چه خارج از این قانون، همچنین برای ساخت 
مینی‌ریفاینری‌ها یا همان پالایشگاه‌های کوچک 
مقیاس در مناطق متعدد مجوز صادر شده است.این 
مقام مسوول ابراز امیدواری کرد در سال‌های آینده 
مینی‌ریفاینری‌ها، پالایشگاه‌های متوسط و پالایشگاه 
بزرگ را برای بهره‌برداری در افق سال ۱۴۰۶ یا ۱۴۰۷ 

به بهره‌برداری برسانیم.
معاون برنامه‌ریزی وزیر نفت تاکید کرد: رویکرد و هدف 
وزارت نفت در دولت سیزدهم این است که ظرفیت 
پالایشی کشور را از ظرفیت کنونی روزانه ۲ میلیون 
و ۳۰۰ هزار بشکه به بالای سه میلیون بشکه در روز 
برساند. فلاحتیان با اشاره به اینکه افزایش ظرفیت 
پالایشی در کشور پیشگیری از خام‌فروشی را محقق 
می‌کند، اظهار داشت: ساخت پتروپالایشگاه‌ها حرکتی 
است که می‌توانیم به‌واسطه آن نفت خام و گاز طبیعی 
را در زنجیره‌ ارزش قرار دهیم و ثروت جدید ایجاد کنیم 
و سرانجام یک حرکت اقتصادی برای اقتصاد کلان 

کشور انجام خواهد شد.

    تلنگر

نفت    و انرژی

مدیرعامل شرکت پایانه‌های نفتی ایران گفت: با هدف تحقق 
اهداف و عوامل کلیدی موفقیت سازمانی و بهبود 

کیفیت در تصمیم‌گیری‌ها، از نرم‌افزار استقرار و 
اجرای سامانه پایش اهداف راهبردی و ارزیابی 
عملکرد سازمانی در شرکت پایانه‌های نفتی 

رونمایی شد.
عباس غریبی اظهار کرد: این نرم‌افزار  پوسته‌ای 
محسوب می‌شود که عمق دارد و عمق آن مدیریت 

تحول و تعالی سازمان است که برنامه‌ریزی لازم 
برای اجرای آن در سازمان آغاز شده و براساس 

چالش‌های سازمان، کارگروه‌هایی در سازمان تشکیل 
شده که این نرم‌افزار نتیجه اقدام‌های یکی از این کارگروه‌هاست. 
وی گفت: گزارش‌هایی که از داشبوردهای مختلف این نرم‌افزار 
استخراج می‌شود مبنایی برای اجرای برنامه‌های کلان سازمان 

است تا بر اساس نتایج و سنجه‌های این نرم‌افزار در قالب 
داشبوردهای مدیریتی که وجود دارد، بتوانیم کنترل 
و پایش بهتری بر سازمان داشته باشیم. مدیرعامل 
شرکت پایانه‌های نفتی ایران ادامه داد: مدیریت و 
کنترل پروژه‌ها در شرکت اهمیت بالایی دارد و 
این نرم‌افزار می‌تواند در پایش پیشرفت پروژه‌ها 
به سازمان کمک کند تا از لحاظ هزینه‌کرد 
و زمان، مدیریت بهتری داشته باشیم. غریبی 
با اشاره به رویکرد شرکت در ارتباط با تحول 
سازمان افزود: با ظرفیت و قابلیت‌هایی که داریم 
تلاش خواهیم کرد. چشم‌انداز ما این است که به باشگاه 
یک میلیارد دلاری‌ها در حوزه درآمد بپیوندیم و به این ظرفیت 
برسیم و با توجه به مأموریت جدیدی که در آینده به ما واگذار 

خواهد شد به این موضوع بسیار امیدواریم.

مدیرعامل شرکت پایانه‌های نفتی ایران  خبر داد:

رونمایی از نرم‌افزار نظام مدیریت عملکرد سازمانی در شرکت پایانه‌های نفتی

مدیر طرح توسعه فناوری تجهیزات اندازه‌گیری در حوزه 
تولید در پژوهشگاه نیرو گفت: دانش فنی احیای انواع 

کنتورهای گازوئیل و مازوت )اعم از جابه‌جایی مثبت، 
توربینی و بیضی‌گون )oval(( کسب شد.

 تعداد پنج عدد از کنتورهای قدیمی گازوئیل 
مصرفی نوع جابه‌جایی مثبت در واحدهای گازی 
نیروگاه »شهید رجایی« قزوین در همکاری مشترک 

میان پژوهشگاه نیرو، نیروگاه شهید رجایی، شرکت 
مادرتخصصی برق حرارتی و یک شرکت دانش‌بنیان از 

شرکت‌های مستقر در مرکز رشد پژوهشگاه نیرو به‌سازی شد. 
»وحید حمیتی واقف« مدیر پروژه بازسازی و ارتقای این کنتورها 

و معاون مرکز رشد پژوهشگاه نیرو در این باره افزود: این پروژه ابتدا بر روی 
یک کنتور انجام شد و بعد از موفقیت حاصل شده، طی قراردادی دیگر برای 
چهار کنتور گازوئیل قدیمی و تمام مکانیکی واحدهای گازی نیروگاه شهید 

رجایی تکرار شد.وی ادامه‌داد: در این پروژه کنتور تمام مکانیکی 
مدل Brooks آمریکا، ضمن بازسازی، ارتقا یافته و حدود 
یک‌هشتم هزینه خرید نمونه خارجی برای آن صرف 
شده است. مدیر این پروژه خاطرنشان‌کرد: قیمت نمونه 
خارجی این محصول حدود ۶۰۰ میلیون تومان است، 
در حالی‌که قرارداد این پروژه با قیمتی در حدود ۷۵ 
میلیون تومان در سال ۱۴۰۱ آغاز شده و توسط محققان 
داخل کشور اجرا شده و ضمن بازسازی کامل کنتورهای 
اصلی، آنها را به فلومتر نیز تبدیل کرده است. حمیتی 
واقف  گفت: یکی از ویژگی‌های مهم این تجهیز بازسازی شده 
ایرانی، »اندازه‌گیری فلو« است. نمونه اصلی که بازسازی بر روی آن 
انجام شد، فقط قادر به اندازه‌گیری کل مصرف بود و جریان لحظه‌ای )فلو( 
را نمی‌توانست اندازه‌گیری کند درصورتی‌که تجهیز بازسازی شده ایرانی 

به‌خوبی و دقت عالی این مهم را نیز انجام می‌دهد.

معاون پژوهشگاه نیرو:

دانش فنی احیای انواع کنتورهای گازوئیل و مازوت بومی‌سازی شد

معاون برنامه‌ریزی وزیر نفت خبر داد:

افزایش ۳۰ درصدی ظرفیت پالایشی ایران با ساخت پتروپالایشگاه‌ها

بررسی‌ها نشان می‌دهد در سال ۱۴۰۰ تعداد ۱۷ 
پروژه، در سال ۱۴۰۱، ۴۷ پروژه و امسال ۶۷ پروژه 
نفتی افتتاح شده و در مجموع ۱۳۲ پروژه به‌منظور 
رشد تولید نفت، گاز، میعانات گازی، فرآورده‌های 
نفتی و محصولات پتروشیمی به ارزش ۲۸ میلیارد 

دلار به بهره‌برداری رسیده است.
 در دولت سیزدهم، تولید نفت ۶۰ درصد افزایش 
داشته که این افزایش تولید به افزایش صادرات 
نفت خام و میعانات گازی تا ۳ برابر بیشتر از دولت 
گذشته منجر شده است، در این دولت همچنین 
۷۰ میلیون متر مکعب به ظرفیت تولید گاز اضافه شده است که ارزش درآمدی و صادراتی 
بیشتری برای کشور به دنبال دارد. برداشت گاز از میدان مشترک پارس جنوبی اکنون که ۷۰ 
درصد گاز را به خود اختصاص داده، به روزانه بیش از ۷۰۰ میلیون متر مکعب رسیده است. 
توسعه و سرمایه‌گذاری ۲۸ میلیارد دلاری برای تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام و آغاز طرح‌های تازه 
نفتی نیز از ابتدای دولت سیزدهم تا کنون انجام شده و این طرح‌ها یا به بهره‌برداری رسیده و 
یا قرارداد آنها امضا شده است. به‌تازگی جواد اوجی - وزیر نفت، اعلام کرد که ۵۰ پروژه تازه و 
مهم نفتی همسو با رشد تولید در دولت سیزدهم تعریف شده است که با اجرای این طرح‌ها، 
افزون بر ارزش افزوده و اشتغالزایی، درآمدهای ارزی نیز ایجاد خواهد شد و مشکل ناترازی 

انرژی برطرف می‌شود.

۱۳۲ پروژه نیمه‌تمام نفتی به خط پایان رسیدند؛

میدان‌های  توسعه  برای  دلار  میلیارد   ۱۴
نفت و گاز

جنوب: نفت‌خیز  مناطق  ملی  شرکت  مدیرعامل 

 لزوم ایجاد واحدهای پژوهش و فناوری 
در شرکت نفت و گاز مسجدسلیمان

مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب با 
اشاره به فعالیت‌های جدی و در مسیر پیشرفت 
نفت و گاز مسجدسلیمان تأکید کرد: فعال کردن 
واحدهای پژوهش و فناوری به‌عنوان راهبر آینده 

این شرکت ضروری است.
 علیرضا دانشی   در نشست ‌نهایی پیش‌بینی 
پنج‌ساله بهره‌دهی چاه‌های نفت و گاز شرکت 
بهره‌برداری نفت و گاز مسجدسلیمان در نیمه 
نخست سال ۱۴۰۳ که با حضور مدیران ارشد 
دو شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب و نفت و 
گاز مسجدسلیمان برگزار شد، تصریح کرد: مخازن مسجدسلیمان از حیث تنوع ساختار، 
به مثابه یک دانشگاه صنعتی است که استفاده از ظرفیت هوشمند این مخازن در زمینه 
توسعه و ایجاد دانش به ارتقای سازمان کمک می‌کند. وی با تأکید بر آموزش و نگهداشت 
کیفیت نیروی انسانی تصریح کرد: آموزش باید جدی گرفته شود و مسئله‌ای حیاتی است، 
زیرا امروز مراکز علمی و تحقیقاتی دنیا در حال کار هستند و برنامه‌ریزی همسو با سطح 
علمی دنیا و انتقال آن به کارکنان نیاز اساسی شرکت است. مدیرعامل شرکت ملی مناطق 
نفت‌خیز جنوب بیان کرد: تبیین سیاست‌های کلان دولت سیزدهم همسو با کمک به 
جامعه پیرامونی در چارچوب قانون و مقررات و به‌منظور انجام مسئولیت‌ اجتماعی برای 

افزایش تولید پایدار است.

 مدیرعامل شرکت تعمیرات نیروگاهی ایران 
گفت: دانش و توانایی متخصصان کشورمان 
برای بازسازی قطعات داغ نیروگاهی موجب 
صرفه‌جویی ارزی به میزان ۲۰۰ میلیون دلار 

در سال شده است.
مسعود مرادی با تاکید بر اینکه هیچ‌گونه 
وابستگی به خارج از کشور برای تعمیرات و 
آماده‌سازی نیروگاه‌های حرارتی نداریم، افزود: 
در حال حاضر متخصصان داخلی علاوه بر رفع 

نیازهای کشورمان، در حال صدور خدمات فنی و مهندسی در این 
بخش و تعمیرات واحدهای نیروگاهی کشورهای منطقه هستند. 
وی ادامه داد: در حال حاضر ایران علاوه بر کسب رتبه برتر خاورمیانه 
در زمینه تعمیرات نیروگاه‌های حرارتی توانسته است در حوزه 

ساخت نیروگاه نیز در میان پنج کشور برتر 
سازنده توربین‌های نیروگاهی جهان قرار گیرد. 
مدیرعامل شرکت تعمیرات نیروگاهی ایران 
افزود: خوشبختانه در دولت سیزدهم اجرای به 
موقع و باکیفیت برنامه تعمیرات نیروگاه‌های 
حرارتی موجب شده است تا ضریب آمادگی 
تولید برق این واحدها از مرز ۹۹ درصد عبور 
کرده و صنعت نیروگاهی ایران در این بخش نیز 
جزو کشورهای برتر دنیا باشد. مرادی ادامه داد: 
کشورمان در حوزه صادرات خدمات فنی و مهندسی حوزه تعمیرات 
نیروگاه‌ها علاوه بر ساخت قطعات در حوزه بازسازی نیز سرآمد 
است به طوری که در حال حاضر ایران در زمینه بازسازی قطعات 

داغ نیروگاهی به عنوان کشور برتر خاورمیانه شناخته می‌شود.

صرفه‌جویی ۲۰۰ میلیون دلاری با بازسازی قطعات نیروگاهی
آرگوس با استناد به داده‌های صادراتی و منابع 
صنعتی، گزارش کرد ایران برای تضمین تقاضا 
برای نفت خود در بحبوحه تحریم‌ها، به شبکه‌ای 

از پالایشگاه‌های خارجی متکی است.
 آمار شرکت ورتکسا نشان داد تولید نفت ایران در 
سال میلادی گذشته، به میزان ۶۵۰ هزار بشکه 
در روز افزایش یافت که تا حد زیادی، به دلیل 
بهبود روزانه صادرات بود که به حدود ۱.۳ میلیون 
بشکه رسید. این رقم بالاتر از میانگین صادرات 

روزانه ۱.۰۵ میلیون بشکه در روز برای کل سال ۲۰۲۳ و بیش از ۸۰۰ 
هزار بشکه در روز برای سال ۲۰۲۲ بود. مانند سال‌های قبل، بخش 
عمده صادرات روزانه نفت ایران، به پالایشگاه‌های چینی انجام شد 
که مشتری نفت ایران هستند و به این ترتیب، تقاضای پایدار برای آن 

را تضمین کرده اند. اما ایران به پالایشگاه‌هایی در 
کشورهای سوریه و ونزوئلا هم نفت صادر کرد و 
خوراک پالایشگاه بانیاس سوریه به ظرفیت ۱۴۰ 
هزار بشکه در روز و پالایشگاه ال پالیتوی ونزوئلا 
با ظرفیت پالایش مشابه را تامین کرد. بر اساس 
گزارش اویل پرایس، یکی از مقامات شرکت ملی 
پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران به آرگوس 
گفت: بزرگترین مزیت چنین پالایشگاه‌هایی، 
تضمین بازارهایی برای فروش باثبات نفت ما 
است. طبق گزارش آرگوس، ایران به دنبال تعهدات بلندمدت است 
که دست کشیدن از نفت ایران به هر دلیلی را برای خریداران، دشوار 
می‌کند. چنین خریدارانی محدود هستند اما به نظر می‌رسد از آنچه 

خریداران، پذیرش آن را دارند، به خوبی استفاده می‌کند.

تضمین فروش نفت ایران با تقاضای ثابت پالایشگاه‌های خارجی



5چهار‏شنبه 25 بهمن 1402 | شماره 3569

 افزایش مبلغ وام‌های
 »ازدواج« و »فرزندآوری« قطعی شد

موافقت شورای نگهبان با رشد ۶۵ درصدی »وام ازدواج« رقم 
این وام در سال ۱۴۰۳ را برای دختران زیر ۲۳ سال و پسران زیر 
۲۵ سال به ۳۵۰ میلیون تومان رساند این در حالیست که مبلغ 
وام مذکور برای سایر زوجین واجد شرایط نیز  ۳۰۰ میلیون 

تومان تعیین شد.
 نمایندگان مجلس شورای اسلامی در راستای حمایت از خانواده‌ها و 
بحث فرزندآوری در سال آتی،  ۳۰۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات را به 
ازدواج، فرزندآوری، ودیعه یا خرید یا ساخت مسکن اختصاص دادند 
که با موافقت شورای نگهبان روبرو شد؛ این در حالیست که واگذاری 
»زمین رایگان« به خانواده‌های دارای چهار فرزند و بیشتر نیز در 
راستای حمایت از فرزندآوری، از سوی شورای نگهبان به تایید رسید. 
هادی طحان نظیف عضو حقوقدان و سخنگوی شورای نگهبان در 
همین رابطه با استناد به تبصره ۱۳ لایحه بودجه ۱۴۰۳ که مربوط 
به حوزه فرهنگ است گفت:»۳۰۰ همت برای تسهیلات ازدواج، 
فرزندآوری ودیعه، خرید یا ساخت مسکن پیش بینی شده بود که این 
موضوع به تأیید شورای نگهبان رسید. البته در خصوص کفایت منابع 
و اولویت بندی موارد و همچنین ترتیب اعطای تسهیلات ابهاماتی 
جزئی وجود داشت. همچنین درباره افزایش وام ازدواج برای زوج 
زیر ۲۵ سال و زوجه زیر ۲۳ سال به ۳۵۰ میلیون تومان و برای سایر 
افراد که ۳۰۰ میلیون تومان است، خلاف قانون اساسی شناخته نشد. 
همچنین حکم مربوط به واگذاری زمین رایگان به خانوارهای بالای 
۴ فرزند و بیشتر زیر ۲۰ سال، خلاف موازین شرع و قانون اساسی 

شناخته نشد.« 
 مطابق با قانون بودجه امسال، مبلغ وام ازدواج در سال جاری )۱۴۰۲( 
برای دختران زیر ۲۳ سال و پسران زیر ۲۵ سال، ۲۲۰ میلیون تومان 
و برای سایر زوجین ۱۸۰ میلیون تومان است که با رشد ۶۵ درصدی، 
این مبلغ برای سال آتی برای دختران زیر ۲۳ سال و پسران زیر ۲۵ 
سال به ۳۵۰ میلیون تومان و سایر زوجین واجد شرایط نیز  ۳۰۰ 
میلیون تومان افزایش می‌یابد.این تسهیلات به هر یک از زوج‌هایی 
که تاریخ ازدواج آنها بعد از ۱/۱ /۱۳۹۸ است تعلق می‌گیرد و دوره 

بازپرداخت آن ۱۰ ساله است.
لازم به ذکر است مجلس برای سال جاری ۲۰۰ هزار میلیارد تومان 
به منظور پرداخت تسهیلات ازدواج و فرزندآوری پیش بینی کرد که 
بر اساس آن رقم وام فرزندآوری به ازای فرزند اول ۳۰ میلیون تومان، 
فرزند دوم ۶۰ میلیون تومان، فرزند سوم ۹۰ میلیون تومان، فرزند 
چهارم ۱۲۰ میلیون تومان و به ازای فرزند پنجم و به بعد ۱۵۰ میلیون 
تومان است اما بودجه تعیین شده که کمتر از تقاضاها بود، منجر به 
طولانی شدن صف وام ازدواج شد و قدرت صفر کردن صف وام ازدواج 
را نداشت؛ از سوی دیگر پایین بودن سقف پرداخت تسهیلات بانک‌ها 
برای وام ازدواج و فرزندآوری از جمله مشکلات دریافت این وام در 

سال جاری به شمار می‌رود.

    پنجره

 مدیرعامل صندوق کارآفرینی امید از ایجاد 
بیش از ۲۳۸ هزار فرصت شغلی در کسب 
و کارهای خرد و کوچک از ابتدای دولت 

سیزدهم خبر داد.
 »هادی آقابابایی« مدیرعامل صندوق کارآفرینی 
امید با بیان این خبر گفت: کار صندوق کارآفرینی 
امید جهادی است و رسالت آن کمک به ایجاد 
اشتغال خرد کوچک و متوسط است و با توجه به این 
ماموریت صندوق، تنها در سال ۱۴۰۲ تاکنون برای 
بیش از ۲۰ هزار فقره تسهیلات، بیش از ۵۰ هزار 
میلیارد ریال تسهیلات پرداخت شده که منجر به 
ایجاد بیش از ۵۰ هزار نفر فرصت شغلی شده است.

آقابابایی با اشاره به عملکرد صندوق در دولت 
سیزدهم اظهار داشت: در سه سال دولت مردمی 
تسهیلات پرداختی از طریق صندوق کارآفرینی 
امید برابر است با کل تسهیلات در ۸ سال دولت 
قبل که این مهم برای توسعه کسب و کارهای خرد و 
کوچک و توسعه مشاغل جوانان صورت گرفته است.

وی اظهار داشت: سقف تسهیلات در این سال‌ها 
بیشتر شده و همچنین حدود اختیارات استان‌ها 

و شعب نیز افزایش یافته است.
مدیرعامل صندوق کارآفرینی امید در خصوص 
فعالیت صندوق در مناطق روستایی و کم برخوردار 
کشور نیز گفت: در سال ۱۴۰۲ بیش از ۲۰۰۰ فقره 
تسهیلات با اعتبار بیش از ۱۲ هزار میلیارد ریال در 

مناطق روستایی کشور پرداخت شده که به ایجاد 
اشتغال مناطق روستایی و ماندگاری جمعیت 

کمک کرده است.
آقابابایی خطاب به جوانان جویای کار که ممکن 
است از تسهیلات بانکی ناامید شده باشند گفت: 
صندوق کارآفرینی امید که در دو و نیم سال 
توانسته بیش از ۲۳۸ هزار شغل ایجاد کند که 
گستره این مشاغل در اختیار جوانان است و این 
نشان می‌دهد که جوانانی که خلاق، ایده‌پرداز و 
جویای کار هستند می‌توانند از تسهیلات ارزان 
قیمت این صندوق در قالب تفاهم‌نامه‌های موجود 

بهره‌مند شوند.

وی با اشاره به تذکر رهبر معظم انقلاب در خصوص 
اینکه بانک‌ها پول پاشی انجام ندهند بیان کرد: 
طبق فرمایشات ایشان، باید وقتی تسهیلات ارزان 
قیمت و قرض‌الحسنه پرداخت می‌شود حتماً منجر 
به اشتغال و ارزش افزوده در حوزه اقتصاد کشور 
باشد و صندوق نیز برای اینکه به این هدف برسد با 
امضای تفاهم‌نامه با دستگاه‌های مختلف تخصصی، 
زمینه بهره‌مندی جوانان و کارآفرینان را از این 

تسهیلات فراهم کرده است.
مدیرعامل صندوق کارآفرینی امید در خصوص 
احیای واحدهای راکد یا نیمه‌فعال در دولت 
سیزدهم هم گفت: ستاد احیای واحدهای 

اقتصادی راکد و نیمه راکد ریاست جمهوری در 
این خصوص در حال فعالیت است و صندوق نیز 
به عنوان نهاد مالی تامین کننده تسهیلات در این 
حوزه شناخته شده است و در سال ۱۴۰۲ بیش 
از ۵۰۰ فقره تسهیلات با بیش از ۱۲ هزار میلیارد 
ریال تسهیلات ارزان قیمت برای احیای واحدهای 
نیمه‌تمام یا راکد در نقاط مختلف کشور پرداخت 
شده است و در نتیجه بیش از ۴۵۰۰۰ میلیارد 
ریال سرمایه‌گذاری، مجدداً به چرخه تولید کشور 

برگشته است.
آقابابایی با اشاره به تلاش صندوق در برای 
تسهیلگری و آسان و شیرین کردن ارائه 
خدمات به کارآفرینان اظهار داشت: متوسط 
زمان پرداخت تسهیلات از لحظه معرفی فرد 
توسط دستگاه طرف تفاهم‌نامه به صندوق در 
کوتاه‌ترین زمان صورت می‌پذیرد و همچنین 
برنامه داریم که بتوانیم تسهیلات را به خصوص 
در مشاغل خانگی به صورت غیرحضوری و برخط 

پرداخت کنیم.
وی با تاکید بر اینکه شفافیت یکی از ویژگی‌های 
اصلی صندوق کارآفرینی امید است تصریح کرد: 
هم اکنون مردم و رسانه‌ها با مراجعه به سامانه 
آگاه در سایت صندوق کارآفرینی امید می‌توانند 
به تفکیک استان‌ها طرح‌های اجرا شده صندوق 

را مشاهده کنند.

اجتماعی

وزیر آموزش و پرورش گفت: 
در دوران طاغوت از هر ۲ نفر، 
یکی بی‌سواد بود اما امروز نهضت 
سوادآموزی داریم که به دنبال 

باسوادکردن افراد است.
رضا مراد صحرایی در همایش 
جشن تکلیف سیاسی رأی 
اولی‌ها در ورزشگاه ۱۲ هزار نفری آزادی اظهار داشت: دانش آموزان 
باید بدانند که آینده کشور از دانش آموزان آغاز می‌شود. وی با یادآوری 
شرایط کشور در دوران پیش از انقلاب اسلامی، استقلال سیاسی کشور 
را یکی از دستاوردهای این انقلاب دانست و یادآور شد: در دوران پهلوی 
سه رئیس جمهور بدون اجازه شاه به کشور آمدند و شاه سراسیمه خود 
را به آنها رساند اما آنها با او دیدار نکردند؛ اما اکنون کسی در مرزهای 
ما باشد، سیلی محکمی می‌خورد.صحرایی ریشه کنی بی سوادی را 
یکی از دستاوردهای نظام آموزشی کشور در دوران انقلاب اسلامی 
برشمرد و افزود: در دوران طاغوت از هر ۲ نفر، یکی بی‌سواد بود اما 
امروز نهضت سوادآموزی داریم که به دنبال باسوادکردن افراد است.

وی توانمندی کشور در تأمین مواد غذایی و توسعه صنایع مختلف را 
یادآور شد و افزود: انقلاب اسلامی به ما عزت و اعتبار اعطا کرده است و 
خودمان برای کشور تصمیم می‌گیریم؛ این مردم هستند که نمایندگان 
را انتخاب می‌کنند و هیچکدام از آنها از رأی آوردن خود اطمینانی 
ندارند و رأی و حرف اول و آخر را مردم می‌زنند.صحرایی یادآور شد: 
یکی از جلوه‌های انحصاری انتخابات مردم هستند، به عبارتی نوجوان 
امروزی تصمیم می‌گیرد که چه کسی باشد یا چه کسی نباشد و اوست 

که تصمیم می‌گیرد.

صحرایی، وزیر آموزش و پرورش:

ریشه کنی بی سوادی 
دستاورد نظام آموزشی است

 مدیرعامل صندوق کارآفرینی امید خبر داد:

ایجاد ۲۳۸ هزار فرصت شغلی در کسب و کارهای خرد و کوچک 

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه 
گاهی اوقات در مواجهه با بازنشستگان کشوری 
و سایر بازنشستگان گفته می‌شود که در بودجه 
۱۴۰۰ موضوع همسان سازی را برای ما پیش 
بینی کردند اما چرا عملیاتی نمی‌شود، گفت: 
همسان‌سازی پرسنل بازنشسته وزارت بهداشت 
و همچنین طرح رتبه بندی معلمان بازنشسته 
صندوق بازنشستگی کشوری انجام و تا پایان سال 

محقق خواهد شد.
 صولت مرتضوی در نمایشگاه رونمایی از 
بیش از ۱۲۰ خدمت نوین و دستاورد صندوق 
بازنشستگی کشوری اظهار کرد: صندوق‌های 
بازنشستگی مرجع و پناهگاه معیشت جامعه 
هدف است؛ انسان‌های توانمندی که با سر پنجه 
تدبیر، ایده‌پردازی و خلاقیت‌شان سال‌ها تلاش 
کردند و اکنون چشم امیدشان به صندوق‌های 

بازنشستگی است. نه در کشور ما بلکه در اغلب 
کشورها، یکی از مشکلات فرا روی دولت‌ها، 
صندوق بازنشستگی است. وی ادامه داد: به 
ویژه در کشور ما، در سال پایانی دولت دوازدهم، 
بدهی‌ها و مطالبات انباشته‌ای را فراروی 
صندوق‌های بازنشستگی و دولت قرار دادند. اگر 
که نیش نظری بر بودجه دهه ۹۰ داشته باشیم، به 
درستی درخواهیم یافت که اساسا معدل افزایش 

سنواتی بودجه جاری کشور، حدود ۲۰ تا ۲۵ 
درصد بوده اما وقتی سال پایانی دولت دوازدهم 
شد مجموعه بودجه جاری کشور، بالغ بر ۱۲۶ 
درصد افزایش داشت. مرتضوی تصریح کرد: لذا در 
هفت ماهه‌ای که دولت سیزدهم تصدی کشور را 
عهده‌دار شد، با کسری شدید بودجه روبرو بود. در 
دو حوزه کسری بودجه ما گسترده‌تر بود که یک 

حوزه، صندوق‌های بازنشستگی بودند.

وزیر کار و رفاه خبر داد:

همسان‌سازی حقوق بازنشستگان وزارت بهداشت تا پایان سال

آگهی فقدان سند مالکیت
خانم اکرم داود پور با تسلیم دو برگ استشهادیه محلی که هویت شهود در دفتر اسناد رسمی شماره 55 بیجار تصدیق 
گردیده است مدعی است که سند مالکیت ششدانگ پلاک 4075-فرعی از 3-اصلی  واقع در بخش 6 پیر تاج بیجار 
به شماره سریال 725422 سری و سال 00 شماره الکترونیکی 140120332003006402  که به صورت تک برگ بنام 
نامبرده صادر و تسلیم گردیده است به علت اسباب کشی مفقود گردیده است و خواستار صدور سند مالکیت المثنی بنام 
خود گردیده است.لذا به استناد ماده 120 آئین نامه قانون ثبت و تبصره الحاقی آن بدین وسیله آگهی می گردد تا در 
صورتی که کسی مدعی انجام معامله و یا وجود سند مالکیت مشروحه فوق در نزد خود می باشد از تاریخ نشر آگهی تا 
مدت ده روز به اداره ثبت اسناد و املاک بیجار مراجعه و مدارک خود را تسلیم دارد.در غیر اینصورت و عدم مراجعه پس 

از انقضاء مدت مذکور نسبت به صدور سند مالکیت المثنی به نام مشارالیه اقدام خواهد شد.م الف 6563
سرپرست اداره ثبت اسناد و املاک بیجار-جعفر برزگر

آگهي حصر وراثت 
آقای خلیل سرنامه فرزند داخل  دارای شناسنامه شماره 4510042345 بشرح دادخواست کلاسه 1402 / 490 از این 
شورا درخواست گواهی حصر وراثت نامحدود نموده و چنین توضیح داده که شادروان حمیده سرنامه  فرزند نعمه    به 
شناسنامه شماره  4510082274   درتاریخ 16 / 10 / 1402   در اقامتگاه دائمي خود بدرود حیات گفته  و ورثه حین 

الفوت آن مرحوم منحصر است به:
1-خلیل سرنامه    تاریخ تولد 30 / 10 / 1365  به کد ملی  4510042345   محل صدور دهلران همسر   متوفی  
2- صدف سرنامه   تاریخ تولد 13 / 2 / 1390  به کد ملی  7270016321   محل صدور دهلران فرزند متوفی 3- صبریه 

خرسان   تاریخ تولد 1 / 2 / 1354  به کد ملی  4519818168   محل صدور دهلران مادر متوفی
اینك با انجام تشریفات مقدماتي درخواست مزبور را در یک   نوبت  آگهي مي نماید تا هر كسي اعتراضي دارد و یا 
وصیتنامه اي از متوفي  نزد او باشد از نشر این آگهي ظرف یک   ماه به شورا تقدیم دارد والا گواهي صادر خواهد شد. 
رییس شعبه اول شورای  حل اختلاف موسیان  – عیسی جوادی     

 کارت ملی هوشمند, گواهینامه  پایه  یک, گواهینامه موتور, کارت عابر بانک, 
کارت دانشجویی ،

پیمان ظهیری با کد ملی ۰۰۲۴۸۸۹۳۹۳ فرزند محمدعلی در تاریخ 
۱۴۰۰/۱۰/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

________________________________________________
کارت ملی هوشمند ،

محمد قلی ناصری کریموند با کد ملی ۵۵۵۹۳۸۰۴۵۸ شماره شناسنامه ۴۵۴ 
فرزند محمدسلطان در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۲۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت هوشمند خودرو, کارت سوخت ،
النا خلفی با کد ملی ۰۰۷۸۲۲۵۲۱۳ شماره شناسنامه ۷۶۱۲۶ فرزند فتحعلی 
خودرو ۲۰۶ رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۸۸ایران ۴۶۵ن۹۸ شماره 
شاسی شماره موتوربه نام النا خلفی در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۲۲ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت خودرو ، کامران علیرضایی با کد ملی ۴۵۰۰۶۸۰۴۶۲ شماره شناسنامه 
۶۷ فرزند عنایت خودرو سواری تیگو ۸ پرومکس رنگ سفید مدل ۱۴۰۲ 
 NATVBAGB۵P۱۰۰۷۴۹۹شماره پلاک ۳۰_۶۸۶م۱۱ شماره شاسی
شماره موتورMVMF۴J۲۰AFP۰۰۷۴۴۲به نام کامران علیرضایی در تاریخ 

۱۴۰۲/۱۱/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

برگ سبز خودرو ، نجمه ابراهیمی با کد ملی ۲۰۶۲۰۳۵۳۰۶ فرزند ابراهیم 
خودرو پژو ۲۰۶ رنگ سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۸۸ایران۵۹۲م۴۶ شماره 
شاسیNAAP۴۱FD۱EJ۶۵۵۶۳۷ شماره موتور۱۶۳B۰۰۳۰۸۰۸به نام 
نجمه ابراهیمی دریکنده در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۱۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی ،
رضا ضیاالدینی آورانی با کد ملی ۳۰۴۰۲۶۶۶۵۹ شماره شناسنامه 
۳۰۴۰۲۶۶۶۵۹ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۱۸ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت هوشمند خودرو ، ابوالفضل مرادی پرتو با کد ملی ۳۹۹۰۱۱۷۷۵۰ شماره 
شناسنامه ۱۳۰۵۷ فرزند احمد خودرو پارس تندر رنگ سفید مدل ۱۳۹۸ 
 NAPLSRALDK۱۳۸۰۴۸۸شماره پلاک ۷۸ ایران ۹۳۳ ه ۶۸ شماره شاسی
شماره موتورW۲۱۳۴۰۷-K۴MA۶۹۰به نام ابوالفضل مرادی پرتو در تاریخ 

۱۴۰۱/۱۱/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت هوشمند خودرو ،
ابوالفضل مرادی پرتو با کد ملی ۳۹۹۰۱۱۷۷۵۰ شماره شناسنامه 
۱۳۰۵۷ فرزند احمد خودرو تویوتا رنگ سفید مدل ۲۰۱۶ شماره پلاک 
۹۹ ایران ۶۹۴ ل ۹۷ شماره شاسیJPXA۱۶۳E۲CR۰۵۲۹۶۸ شماره 
موتور۲ARF۱۲۲۷۸۰به نام ابوالفضل مرادی پرتو در تاریخ ۱۴۰۱/۱۱/۲۰ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه 
موتور, مدارك بانكی ،

وحید نگهبان با کد ملی ۰۰۷۹۱۷۶۱۳۵ شماره شناسنامه ۷۳۷۵ فرزند مجید 
در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

__________________________________________________
شناسنامه, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو, سایر مدارک ،

احمد قلی زاده قمشلو با کد ملی ۶۳۶۹۱۰۸۱۶۲ فرزند عزیز خودرو 
پراید رنگ نوک مدادی مدل ۱۳۸۷ شماره پلاک ایران۶۸ ۴۵ط۳۴۱ شماره 
شاسی۱۴۱۲۲۸۷۴۶۳۹۵۳ شماره موتور۲۳۸۲۹۴۴به نام احمد قلیزاده 
قمشلو  و مدارک ماشین به نام احمد قلیزاده و شناسنامه به نام محسن قلیزاده 

در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

سند کمپانی ، احمد هلالی با کد ملی ۱۸۲۰۰۱۷۱۸۴ فرزند سلطان خودرو پراید 
۱۳۲ رنگ سفید مدل ۱۳۹۱ شماره پلاک ۲۴ ایران ۷۵۱ ج ۸۷ شماره شاسی
S۱۴۲۲۲۹۱۳۳۴۳۴۰ شماره موتور۰۴۷۳۸۰۰۳به نام سید سعید نظاری در 

تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه, گواهینامه پایه سه ،
امید باباءی با کد ملی ۴۹۵۹۷۹۶۷۱۵ شماره شناسنامه ۶۴۵ فرزند عبدالرحمان 

در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت 
خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

سعید فروغی با کد ملی ۰۰۷۶۰۳۶۶۱۸ فرزند محمد خودرو دوو ماتیز رنگ آب 
 IR۷۹۱۵۵۰۱۲۸۶۱مدل ۱۳۷۹ شماره پلاک ۲۳ن۷۳۵ایران۹۹ شماره شاسی
شماره موتور۴۱۹۹۸۶به نام امیر ناجیان در تاریخ ۱۳۹۵/۰۷/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی, رسید کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت ،
علی بهبودی فرزند حسن در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۲۳ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی ،
منیژه نصرتی با کد ملی ۰۰۳۶۹۴۵۳۶۶ فرزند نصرت اله در تاریخ 

۱۴۰۲/۱۱/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
شراره ترکشبند با کد ملی ۴۹۶۰۰۴۵۳۶۱ فرزند ایرج در تاریخ ۱۴۰۲/۰۴/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
افسانه سلوکی کشه با کد ملی ۰۰۶۶۷۰۶۱۴۹ شماره شناسنامه ۷۴۸۸ فرزند 
عباسقلی در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
یاسر اژدری با کد ملی ۰۰۷۳۵۹۶۴۲۶ شماره شناسنامه ۹۵۲۲ فرزند اژدر در 

تاریخ ۱۴۰۰/۰۶/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
مجتبی ملائی با کد ملی ۰۰۸۴۷۹۵۸۸۳ شماره شناسنامه ۵۸۹۵۶ 
فرزند ظفر خودرو رنو تندر ال نود رنگ سفید مدل ۱۳۹۱ شماره 
پلاک ۲۶۳ه۷۳ شماره شاسیNAALSRALDCA۰۹۳۹۳۹ شماره 
موتور۱۰۰۰۱۴۰۶۷RD۱۷۳۶۶۶به نام مجتبی ملائی در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۰۴ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
ازیتا بابایی با کد ملی ۰۰۳۷۲۴۴۲۵۶ فرزند خیرالله خودرو سانگ یانگ 
کوراندو رنگ سفید مدل ۲۰۱۵ شماره پلاک ۴۳ب۱۶۳ایران۵۵ شماره شاسی
KPTA۰B۱۸SFP۲۱۱۸۲۰ شماره موتور۱۷۲۹۵۰۰۲۰۳۸۹۴۲به نام ازیتا 

بابایی در تاریخ ۱۴۰۲/۰۴/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
هادی اشرف نژاد پاشاکی با کد ملی ۰۰۸۴۴۱۴۴۶۴ شماره شناسنامه ۴۱۵۵۵ 
فرزند ناصر در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، امید اکبرزاده با کد 
ملی ۰۹۲۶۵۷۳۸۱۰ شماره شناسنامه ۰۹۲۶۵۷۳۸۱۰ فرزند محسن در تاریخ 

۱۴۰۲/۱۱/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

برگ سبز خودرو ،
لیلا قانع با کد ملی ۲۵۷۲۵۴۷۳۴۱ شماره شناسنامه ۱۴۲۷ فرزند حیدر خودرو 
تیبا ۲ رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۸۴ایران۶۷۶ط۲۱ شماره شاسی
nas۸۲۱۱۰۰h۱۱۳۴۲۰۳ شماره موتورm۱۵/۸۵۲۶۹۴۶به نام لیلا قانع در 

تاریخ ۱۳۹۶/۱۲/۲۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ،
سعید پانیت با کد ملی ۱۵۴۰۵۶۴۸۹۴ فرزند قهرمان در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۲۳ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند ، سارا مرادی با کد ملی ۳۱۳۰۹۶۲۷۸۶ شماره شناسنامه ۱۱۳۳ 
فرزند صادق در تاریخ ۱۴۰۲/۰۷/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

__________________________________________________
کارت هوشمند خودرو ، زکی اله میری زاده با کد ملی ۱۶۲۱۲۶۲۱۲۱ شماره 
شناسنامه ۵۵۸ فرزند خیراله خودرو رنو ساندرو رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ 
شماره پلاک ۱۱ایران۸۴۱د۲۱ شماره شاسی شماره موتوربه نام در تاریخ 

۱۴۰۲/۱۱/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت خودرو ، زکی اله میری زاده با کد ملی ۱۶۲۱۲۶۲۱۲۱ شماره شناسنامه 
۵۵۸ فرزند خیراله خودرو هیوندای توسان رنگ سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک 
۸۸ایران۸۹۹د۳۳ شماره شاسی شماره موتوربه نام در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۲۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ، قاسم راثی نصیری با کد ملی 
۶۰۲۹۹۷۹۰۳۵ شماره شناسنامه ۲۵۳ فرزند ناصر در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۲۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند, گواهینامه موتور ، شاهین کشمردی با کد ملی 
۰۴۸۰۰۹۴۳۶۵ شماره شناسنامه ۰۴۸۰۰۹۴۳۶۵ فرزند قاسم در تاریخ 

۱۴۰۲/۰۶/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت خودرو ، زهرا گندم پاش با کد ملی ۰۹۲۵۷۹۹۹۲۰ شماره شناسنامه 
۰۹۲۵۷۹۹۹۲۰ فرزند حسن خودرو s Mvm۳۱۵ رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ 
شماره پلاک ۸۱ ق۷۱۶ ایران ۱۲ شماره شاسی شماره موتوربه نام زهرا گندم 

پاش در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ، علی صدقی با کد ملی ۱۳۶۱۳۶۷۱۳۱ 
شماره شناسنامه ۰ فرزند ولی در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۰۱ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،
میترا علیزاده نشرودکلی با کد ملی ۲۵۹۰۸۴۷۴۷۵ فرزند غلامحسن خودرو 
پژو پارس رنگ سفید مدل Tu۵ ۱۳۹۵ شماره پلاک ۴۸ایران۲۷۲د۶۸ شماره 
شاسیNAAN۱۱FE۱GH۷۳۹۷۸۲ شماره موتور۱۶۴BO۱۱۶۲۶۰به نام 
میترا علیزاده نشرودکلی در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۱۸ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

سند کمپانی ، رضا محمدی با کد ملی ۴۲۷۰۱۳۶۳۲۴ شماره شناسنامه 
۴۲۷۰۱۳۶۳۲۴ فرزند اصغر خودرو پژو Tu۳-۲۰۶ رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ 
 NAAP۰۳EE۷MJ۶۳۰۷۱۱شماره پلاک ۶۱ایران-۲۵۴ج۶۸ شماره شاسی
شماره موتور۱۶۵A۰۱۹۶۸۳۰به نام نازنین فاطمه میرزایی در تاریخ 

۱۴۰۲/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،
ارش مهجور با کد ملی ۰۴۵۲۷۲۷۸۷۱ شماره شناسنامه ۱۶۵۹ فرزند احمد 
علی خودرو پراید ۱۳۲ رنگ سفید-روغنی مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۶۴ ه ۸۸۲ 
ایران ۶۶ شماره شاسیS۵۴۲۰۰۹۰۰۶۸۸۶۶ شماره موتور۴۳۷۰۶۵۵به نام 
آرش مهجور در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
منوچهر ندری با کد ملی ۰۰۵۴۴۴۰۷۲۶ شماره شناسنامه ۲۴۰۵ فرزند حسین 

در تاریخ ۱۴۰۲/۱۱/۲۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند ،
هادی اشرف نژاد پاشاکی با کد ملی ۰۰۸۴۴۱۴۴۶۴ شماره شناسنامه ۴۱۵۵۵ 
فرزند ناصر در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
__________________________________________________

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه ،
فریدالدین فروغی با کد ملی ۰۹۲۵۸۸۲۳۶۴ فرزند فرهاد در تاریخ 

۱۴۰۲/۱۱/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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:  AFC مدرس ارشد

فرقی نمی‌کند قلعه‌نویی سرمربی باشد یا 
فرگوسن؛ تیم‌ملی نمی‌توانست ۴ پاس بدهد!

مدرس ارشد کنفدراسیون فوتبال آسیا معتقد است که با وجود زیرساخت‌های 
نامناسب در فوتبال ایران فرقی نمی‌کند که امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم‌ملی 

باشد یا الکس فرگوسن!
مسعود اقبالی   درباره عملکرد تیم ملی فوتبال ایران در جام ملت‌های 
آسیا و حسرت صعود به فینال این دوره از مسابقات با باخت مقابل قطر در 
مرحله نیمه نهایی، اظهار کرد: برای اینکه تیم ملی فوتبال یک کشور بتواند 
در هر تورنمنتی موفق باشد، باید از زیرساخت‌های مناسب برخوردار باشد 
و بازیکنانی داشته باشد که در زمینه تاکتیکی، تکنیکی، فیزیکی، ذهنی و 
روانی سطح بالایی دارند و می‌توانند شش تا هفت بازی متوالی به میدان بروند.

وی ادامه داد: همچنین کادر فنی تیم‌ملی باید تحلیلی درست از تیم‌های 
حریف داشته باشد و بداند که سبک بازی، وضعیت بازیکنان تیم‌های حریف، 

استراتژی، سازمان دفاعی و هجومی تیم‌های رقیب، چگونه است؟
تیم‌ملی خوب آماده شده بود؟ � 

مدرس ارشد کنفدراسیون فوتبال آسیا با اشاره به اینکه تیم ملی قبل از شروع 
جام ملت‌های آسیا چند دیدار دوستانه داشت اما هیچ‌یک از مسابقات در حدی 
نبود که به عنوان یک محک جدی برای شناخت بهتر بازیکنان و تیم تلقی شود، 
خاطرنشان کرد: ما با وجود حدود ۱۵ بازیکن لژیونر که برخی از آنها دو دوره 
حضور در جام جهانی و جام ملت‌های آسیا را در کارنامه داشتند به قطر رفتیم 
و عملا می‌توان عنوان کرد که شناخت تقریبا عمیقی بین بازیکنان وجود داشت.

عملکرد سینوسی تیم‌ملی در مرحله گروهی و حذفی � 
وی با بیان اینکه گروه تیم ملی در قیاس با سایر گروه‌ها، تقریبا گروه آسانی 
به شمار می‌رفت، بیان کرد: در دور گروهی جام ملت‌ها با وجود مهره‌های 
خوب که حدود ۷۰ درصد آنها لژیونر بودند، عملکرد خوبی نداشتیم و تیم 
ملی با حرکتی سینوسی خود را به دیدار ژاپن رساند و در این دیدار بهترین 
عملکرد خود را با استراتژی درست در فاز میانی، پرسینگ شدید و دوندگی 
بالای بازیکنان به نمایش گذاشت و به تیم حریف اجازه نداد که به یک‌سوم 
دفاعی تیم ملی نزدیک شود. مدرس ارشد کنفدراسیون فوتبال آسیا با اشاره 
به اینکه »اگر تیمی قصد دارد در تورنمنتی نظیر جام ملت‌های آسیا قهرمان 
شود باید به مسائل مختلفی توجه کند،« تصریح کرد: تحلیل از خود، شناخت 
صحیح بازیکنان، درک نقاط ضعف و قوت تیم خود و تیم‌های حریف، مسائل 

بسیار مهمی است که باید نسبت به آنها توجه داشت.
چه تیمی‌ می‌تواند به فینال برسد؟ � 

مدرس ارشد AFC با بیان اینکه »تیم ملی در این تورنمنت از ۱۵ تا ۱۶ 
بازیکن به طور کامل استفاده کرد،« اظهار کرد: بعضا به دلیل تحلیل نادرست 
و تعویض‌های نامناسب، کار تیم ملی به سختی پیش رفت و توانستیم خود را 
به مرحله حذفی برسانیم. باید بدانید که اگر یک تیم تا مرحله حذفی بتواند 
خود را از آسیب‌دیدگی بازیکنان حفظ کند، با عدم اخراج و اخطار و در کل 
محرومیت روبرو نشود، آمادگی جسمانی خود را در بهترین سطح نگه دارد و 
با تعویض‌های مناسب توان تیم را تقسیم کند، می‌تواند به راهیابی به مراحل 

نیمه نهایی و نهایی امیدوار باشد.

    خبر

یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان آسیا؛

 برتری »کاوازاکی« ژاپن برابر
 »شاندونگ« چین

تیم فوتبال »کاوازاکی« ژاپن در دیدار رفت مرحله یک هشتم نهایی 
لیگ قهرمانان آسیا برابر »شاندونگ« به برتری رسید.

 در یکی از دیدارهای دور رفت مرحله یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان 
در منطقه شرق امروز سه شنبه از ساعت ۱۳:۳۰ تیم‌های فوتبال 
»شاندونگ تایشان« چین و »کاوازاکی« ژاپن به میزبانی شاندونگ به 
مصاف هم رفتند که این دیدار در پایان با نتیجه ۳ بر ۲ به سود کاوازاکی 
به پایان رسید. گل‌های این دیدار را »اریسون« )۲۸(، »مارسین «)۳۳( 
و »آکیهیرو لناگا «)۷۹( برای کاوازاکی به ثمر رساندند و »کریزان« 

)۶۷( و »جادسون «)۸۶( هم برای شاندونگ گلزنی کردند.

آزمون راهی هلند می‌شود؛

 تقابل ایرانی‌های رم و فاینورد
 در لیگ اروپا 

مهاجم تیم ملی فوتبال ایران در لیست مصدومان آ اس رم برای دیدار 
با فاینورد هلند قرار دارد.

 رقابت‌های لیگ فوتبال اروپا در حالی از پنجشنبه هفته جاری پیگیری 
می‌شود که تقابل دو باشگاه قاره سبز با حضور بازیکنان تیم ملی ایران را به 
همراه خواهد داشت. سردار آزمون مهاجم تیم ملی ایران همراه با بازیکنان 
رم راهی هلند خواهند شد تا مقابل علیرضا جهانبخش و هم تیمی‌هایش 
در فاینورد قرار بگیرد. رسانه »KHEL NOW« با انتشار گزارشی درباره 
آخرین وضعیت دو تیم عنوان کرد:»سردار آزمون به تازگی از جام ملت‌های 
۲۰۲۳ آسیا بازگشته است ولی در لیست بازیکنان رم در سفر به هلند 
قرار دارد. این در حالی است که تامی آبراهام به علت مصدومیت و ایوان 
نادیکا بازیکن تیم ملی ساحل عاج به دلیل خستگی ناشی از قهرمانی با 
تیم ملی کشورش در جام ملت‌های آفریقا غایب خواهند بود.ـ« همچنین 
علیرضا جهانبخش هافبک ملی پوش فاینورد نیز مشکلی برای بازی ندارد 

تا احتمالا تقابل دو بازیکن ایرانی در لیگ اروپا شکل بگیرد.

ثبت آماری ضعیف در پرتغال؛

مورد عجیب مهدی طارمی برابر »اروک
مهدی طارمی در دیدار پورتو برابر اروکا در هفته بیست و یکم لیگ 

برتر پرتغال آمار غیرقابل باوری از خود به نمایش گذاشت.
 در هفته بیست و یکم لیگ برتر فوتبال پرتغال شامگاه دوشنبه تیم 
پورتو میهمان اروکا بود که این دیدار در پایان با نتیجه ۳ بر ۲ به 
سود اروکا به پایان رسید. مهدی طارمی لژیونر ایرانی پورتو که پس 
از پایان رقابت‌های جام ملت‌های آسیا به تیمش بازگشته است در 
این دیدار کار را از روی نیمکت آغاز کرد و در دقیقه ۶۷ وارد زمین 

شد و آمار عجیبی از خود به نمایش گذاشت.

    خبر

ورزشی

مدیرعامل باشگاه پرسپولیس آخرین وضعیت این باشگاه و تغییراتی 
که در هیات مدیره سرخپوشان صورت گرفته است را تشریح و تاکید 

کرد که یک میلیون دلار برای باشگاه صرفه جویی کرده است.
رضا درویش پس از مجمع باشگاه پرسپولیس که   برگزار شد در 
مورد موارد مطرح شده در این مجمع گفت: بیشتر مواردی که در 
مجمع مورد بررسی قرار گفت در مورد مسایل مالی بود که ۱۸ بند 
را از سال های گذشته شامل می شد. وی ادامه داد: دستور مجمع 
بررسی مسایل مالی بود و دوستان اشتباه برداشتی در مورد آن 
داشتند. این که عنوان کرده اند انتخاب دو عضو هیات مدیره در 
دستورکار مجمع نبوده درست نیست و نیاز به مجمع فوق العاده دارد.

درویش ادامه داد: از روزی که آمده ام حدود ۵۰۰ میلیارد تومان 
از بدهی را پرداخت کرده ام. ما پرونده های پرتعداد مالی داشتیم 
که در برخی از آنها پیروز شده ایم. رسیدگی به این مسایل 

کار سختی است. تیم های صنعتی تمرکزشان روی این 
است که مسایل فنی را بررسی کنند اما ما دنبال 

پرداخت بدهی ها هستیم.
وی ادامه داد: من ۷۰ میلیارد تومان به خاطر 
بدهی باشگاه به رادوشوویچ پرداخت کرده ام. 
ضمن این که الان هم باید ۱۵ میلیارد تومان 
مفاصا حساب مالیاتی پرداخت کنیم و مدارک 
را به فیفا بفرستیم تا پنجره نقل و انتقالات باز 
شود. اگر این بدهی نبود من می توانستم بازیکن 

با کیفیت از لیگ اروپا بیاورم.رضا درویش تاکید 
کرد: بدهی های زیادی از گذشته برای ما مانده 

است که کار ما را مشکل کرده است. طرف به خاطر طلب ۷ میلیارد 
تومانی که داشته رفته است ۱۵۱ میلیارد تومان حکم گرفته است. 
اینها را هواداران باید بدانند و بپرسند که چه کسی این بدهی ها را 
ایجاد کرده است.مدیرعامل باشگاه پرسپولیس در مورد مقصران 
بدهی های انباشته باشگاه نیز گفت: بخش عمده ای از بدهی های 
دیگران را من داده ام. چند بازیکن را که دیگران آورده بودند من 
پرداخت کرده ام. هواداران می گویند این پنج بازیکن را بیاور اما 

نمی دانند که ما پول نداریم.
رضا درویش در مورد طلبی که از وزارت ورزش دارد گفت: ما ۱۰۹ 
میلیارد تومان به طور رسمی و مستند به خاطر پرداخت بدهی های 
قبلی باید از وزارت ورزش بگیریم که اگر این رقم به ما پرداخت شود 
می توانیم بخشی از مشکلات باشگاه را حل کنیم. رسیدگی که 
ما به تیم های پایه داشته ایم در تاریخ باشگاه بی سابقه است.

مدیرعامل باشگاه پرسپولیس ادامه داد: بعد از ۵ سال موفق 
شدیم تیم را به یک اردوی خارجی ببریم. بازیکنان هم تاکید 
کرده اند که اردوی خوب و با کیفیتی بوده است. ما در حد 
توانمان همه کارها را انجام می دهیم. دغدغه های ما 

باشگاه های دیگر متفاوت است.
درویش در مورد نفرات جدید و جدا شده تیم فوتبال 
پرسپولیس هم گفت: در این موارد ما با سرمربی تیم 
هماهنگ هستیم. ما باید بتوانیم اول پنجره نقل و 
انتقالات را باز کنیم بعد به فکر جابجایی بازیکنان 
باشیم. باید بتوانیم اول مشکل پرداخت بدهی و باز 

کردن پنجره نقل و انتقالات را باز کنیم.

رضا درویش: »اوسمار« مربی بزرگی است؛

یک میلیون دلار برای تیم صرفه‌جویی کردم

رییس فدراسیون ورزش‌های همگانی گفت: برای برگزاری مسابقات 
فوتبال گل کوچک هیچ اسپانسری نداریم و با کمک وزارت 

ورزش برنامه را جلو می‌بریم اما امیدواریم که سال آینده 
اسپانسر خوبی را جذب کنیم.

 علی خلیلی در نشست خبری   خود ضمن تشریح 
برنامه های این فدراسیون برای برگزاری مسابقات 
گل کوچک هواداری گفت: ما از اول سیاست خود 
را بر این گذاشتیم تا ورزش در محلات اتفاق بیفتد تا 

راحت تر در دسترس مردم باشد. یکسری اقدامات در 
کشور داشتیم که یکی از آنها آگاهی بخشی بود که قطعا 

در سال آینده در این زمینه بیشتر کار خواهیم کرد. خلیلی ادامه 
داد: 875 دوره آموزشی امسال داشتیم. 9 طرح ملی را در سراسر کشور 

اجرا کردیم بیش از 6 هزار کار فرهنگی داشتیم. 26 دوره کلاس 
برگزار کردیم، 13 جشنواره ملی و یک رویداد بین اللملی 
انجمن تلاش را داشتیم. 63 همایش صبح و نشاط 
را داشتیم. 408 همایش پیاده روی را داشتیم. 4 
اعزام به مسابقات بین اللملی داشتیم. وی افزود: 
مترو اسپورت برای آگاهی بخشی مردم اجرا شد، 
گذرگاه ورزش یک طرح ملی بود تا ورزش را به دل 
مردم ببریم. ورزش های خیابانی را به روش‌های 
مختلف داشتیم. توسعه ورزش در محلات یکی از 
برنامه های ما بود که در این زمینه مینی فوتبال را 
برگزار کردیم امسال هم باز یک برنامه انبوه داشتیم که اکثرا 

همه با آن خاطره خوبی دارند. 

رییس فدراسیون ورزش‌های همگانی: بدون اسپانسر مانده ایم

تیه پول و آ

 ایران خودرو و سایپا به تابلوی فرعی رفتند؛

فهرست ۱۷۳ نمادی که در تابلوهای بورس 
جابه‌جا شدند

بورس اوراق بهادار تهران فهرست ۱۷۳ نماد مشمول ارتقا و تنزل بین تابلوهای 
معاملاتی را منتشر کرد که ۴۶ نماد مشمول ارتقا و ۱۲۷ نماد مشمول تنزل 
تابلو شدند که از مهمترین این موارد می توان به تنزل دو نماد ایران خودرو 

و سایپا به تابلوی فرعی بازار دوم اشاره کرد.
 بورس اوراق بهادار تهران شنبه هفته جاری با انتشار اطلاعیه‌ای از انتقال 
۱۷۳ نماد حاضر در بورس بین تابلوهای معاملاتی خبر داد. ارتقا و تنزل 
نمادها بین تابلوهای معاملاتی، در راستای اجرای بند »ه« بخش دوم از 
فصل دوم )شرایط پذیرش اوراق بهادار( دستورالعمل پذیرش اوراق بهادار در 
بورس اوراق بهادار تهران مصوب ۱۳۸۶ اجرا شده است. طبق دستورالعمل 
پذیرش اوراق بهادار، زمانی که عملکرد مالی شرکت‌ها از حدود تعریف شده 
در دستورالعمل مورد اشاره ضعیف‌تر باشد، به تابلوی پایین‌تر تنزل یافته و 
برعکس اگر عملکرد مالی یک شرکت در حدود تعریف شده تابلوهای معاملاتی 
بالاتر باشد، مشمول ارتقا خواهد شد. طبق اعلام بورس اوراق بهادار تهران، 

انتقال این نمادها فردا چهارشنبه ۲۵ بهمن اجرا خواهد شد.
طبق این اطلاعیه، ۱۴ نماد از تابلوی فرعی بازار اول به تابلوی اصلی این 
بازار ارتقا یافتند. از مشهورترین این نمادها می توان به ایران تایر، بیمه دانا و 
بانک‌های پاسارگاد، سینا و کارآفرین اشاره کرد. همچنین ۳۲ نماد از تابلوی 

اصلی بازار دوم به تابلوی فرعی بازار اول ارتقا پیدا کردند.
فهرست نمادهای مشمول تنزل تابلو اما به مراتب بیشتر از نمادهای مشمول 
ارتقاست. طبق اعلام بورس تهران، ۲۰ نماد از تبلوی اصلی بازار اول به تابلوی 
فرعی بازار اول تنزل یافتند. از مشهورترین این نمادها می‌توان به شرکت‌های 

مخابرات و بیمعه آسیا اشاره کرد.
همچنین ۳۱ نماد از تابلوی فرعی بازار اول به تابلوی اصلی بازار دوم تنزل 
یافتند. مشهورترین این نمادها شامل بانک تجارت، شرکت داروپخش، بورس 
انرژی، آسان پرداخت پرشین، سرمایه گذاری و توسعه صنایع تکمیلی 
پتروشیمی خلیج فارس )پترول(، نیرومحرکه و نفت پارس هستند.علاوه 
بر این، ۷۶ نماد از تابلوی اصلی بازار دوم به تابلوی فرعی بازار دوم تنزل 
پیدا کردند. مشهورترین نمادهای این فهرست، دو شرکت بزرگ خودروساز 
یعنی ایران خودرو و سایپا هستند. از دیگر نمادهای مشهور این فهرست می 
توان به بانک‌های صادرات، اقتصاد نوین، پست بانک و پارسیان و همچنین 
شرکت‌های به‌پرداخت ملت، ماشین سازی اراک، آذرآب، مهرام، لبنیات 

پاک، بهنوش و ذوب آهن اصفهان اشاره کرد.

    خبر

عقبگرد نرخ دلار ادامه خواهد داشت؛

نمایان شدن اثر کاهش نرخ رشد نقدینگی 
به ۲۵ درصد به‌زودی

یک کارشناس پولی و بانکی گفت: دو عامل موجب خواهد شد تا نرخ ارز 
روند کاهشی را ادامه دهد، عامل اول این است که شرایط و سیاست‌های 
بانک مرکزی تغییری نکرده است و این بانک مصمم است تا نرخ ارز را 
تثبیت کند، دوم این که ریسک‌های سیاسی و نگرانی های امنیتی در حال 

مرتفع شدن است.
حجت الله فرزانی گفت: در سیاست‌های ارزی و همچنین بنیاد اقتصادی 
کشور تغییری نداشته‌ایم، بنابراین احتمال افزایش نرخ ارز به طور کلی رد 
می‌شود.این کارشناس پولی و بانکی گفت:  افزایش نرخ ارز که در هفته‌های 
اخیر شاهد آن بوده‌ایم، به دلیل تشدید هیجانات ناشی از افزایش ریسک 
سیاسی بود که موجب شده بازار ارز دچار نوسان شود.  فرزانی تصریح کرد: 
در حال حاضر ریسک‌های سیاسی کاهش یافته و با رفع این ریسک شاهد 

کاهش هیجان در بازار ارز هستیم.
وی اضافه کرد: هدف اصلی بانک مرکزی تثبیت اقتصادی است و این بانک 
همچنان سیاست‌های خود را با قدرت پیگیری می‌کند، در نتیجه تغییری 
در سیاست بانک مرکزی دیده نمی‌شود، ضمن این که شرایط این بانک نیز 
تغیری نکرده است.این کارشناس پولی و بانکی عنوان کرد: دو عامل موجب 
خواهد شد تا نرخ ارز روند کاهشی را ادامه دهد، عامل اول این است که 
شرایط و سیاست‌های بانک مرکزی تغییری نکرده است و این بانک مصمم 
است تا نرخ ارز را تثبیت کند، دوم این که ریسک‌های سیاسی و نگرانی‌های 
امنیتی در حال مرتفع شدن است، در نتیجه نرخ ارز از کانال های فعلی 

عقب نشینی خواهد کرد.

بانک مرکزی اعلام کرد:

گواهی سپرده خاص طرح‎های پیشران 
به‌زودی منتشر می‌‎شود

بانک مرکزی ضمن تاکید بر ادامه استفاده از ابزارهای مختلف سیاست پولی 
از جمله اوراق گواهی سپرده خاص سرمایه‌‎گذاری برای طرح‎های دارای 
بازدهی بالا و پیشران کشور اعلام کرد به عنوان سیاستگذار پولی در هر 
زمان که ضرورت داشته باشد و تشخیص دهد از این ابزار پولی به منظور 
هدایت هدفمند نقدینگی در تامین مالی طرح‌های ملی و سرمایه در گردش 

بنگاه‌های تولیدی استفاده خواهد کرد.
 سیاست پولی انتشار و عرضه اوراق گواهی سپرده‌های خاص با نرخ 
سود علی‌الحساب ۳۰ درصد که کل اوراق مذکور در شبکه بانکی توسط 
متقاضیان مورد استقبال قرار گرفته و خریداری شد در مرحله اول خود 
موفق بوده و به اهداف مورد نظر رسید. از منظر سیاستگذار پولی و بانکی، 
این برنامه موفق، یک سیاست موقت نبوده و متناسب با مقتضیات زمانی 
و بنابر تشخیص و ضرورت، عنداللزوم از این ابزار با حجم و سقف‌های 
مختلف برای هدایت هدفمند نقدینگی به سمت تولید، طرح های مولد 
و اجرای دقیق برنامه‌های سیاستگذار پولی در مهار نقدینگی و تورم 

استفاده خواهد شد.

    خبر

سخنگوی اقتصادی دولت درباره نوسانات بازار ارز توضیح داد: سیاست 
دولت و تدابیر بانک مرکزی متمرکز بر کاهش نوسانات و بازگشت ثبات به 

بازار ارز است و از تمام ظرفیت‌های قانونی بانک مرکزی نیز 
در این مسیر استفاده خواهد شد.

 احسان خاندوزی - سخنگوی اقتصادی دولت - 
در ابتدای نشست خبری هفتگی با نمایندگان 
رسانه‌ها با بیان اینکه تورم نقطه به نقطه مسکن 
طبق گزارش مرکز آمار در پایان دی امسال 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۱۱ درصد 
کاهش یافته است، اظهار کرد: تورم نقطه به نقطه 

بخش مسکن از ۵۷.۵ درصد در سال گذشته به 
۴۶.۵ درصد در سال جاری کاهش پیدا کرده است.

وی افزود: اگر ابتدای امسال را مبنا قرار دهیم و تورم 
نقطه به نقطه مسکن در دی ۱۴۰۲ را با اردیبهشت همین سال 

مقایسه کنیم حدود ۷۵ واحد درصد کاهش تورم را شاهد هستیم. باز 
هم تاکید می‌کنم این آمار به معنای این است که سرعت رشد قیمت‌ها 
در بخش مسکن کاهنده بوده و عدد قیمت‌ها هم در این سال به صورت 
مطلق کاهش یافته است.سخنگوی اقتصادی دولت یادآور شد: این میزان 
نشان می‌دهد که تورم نقطه به نقطه مسکن در کمترین سطح خود نسبت 
به ۱۵ ماه گذشته قرار گرفته است. همچنین تورم ماهانه مسکن در ۱۰ 
ماهه امسال، ۵ ماه منفی و در سایر ماه‌ها نیز در سطوح بسیار کمتر از 

ادوار گذشته خود قرار داشته است.
رشد تولید شرکت‌های بزرگ صنعتی � 

خاندوزی همچنین با اشاره به برخی آمارهای مرتبط با بخش حقیقی 
اقتصاد، گفت: بر اساس گزارش تازه نهادهای پژوهشی از وضعیت تولید 
شرکت‌های بزرگ صنعتی در دی، پس از چند ماه فراز و فرود شاهد رشد 
تولید بودیم. شاخص تولید این شرکت‌ها در دی ماه ۱.۹ درصد رشد داشته 

و از ۱۵ رشته فعالیت صنعتی، ۹ رشته رشد مثبت داشتند.
وزیر اقتصاد ادامه داد: مهم‌ترین رشته صنعتی با رشد مثبت در این ماه 

صنایع شیمیایی‌ و فلزات اساسی بودند که ۶ و ۹ درصد رشد کردند. علت 
مهم این رشد در فصل سرد سال، کاهش تاثیر پذیری صنایع از قطعی 

گاز و بهبود در این حوزه است.
سخنگوی اقتصادی دولت گفت: میزان کاهش رشد 
نقدینگی نیز نشان می‌دهد در اردیبهشت امسال در 
بسته رشد تولید و مهار تورم دولت، هدف‌گذاری 
کنترل نقدینگی کشور تا پایان سال عدد ۲۵ 
درصد مصوب شده بود که گزارش بانک مرکزی 
در دی ماه نشان می‌دهد نرخ رشد نقدینگی 
به ۲۵.۲ درصد رسیده که کمترین میزان رشد 
نقدینگی ثبت‌شده از تابستان ۱۳۹۸ تا امروز 
است. وی یادآور شد: نرخ رشد پایه پولی در دی 
ماه هم به ۳۱.۷ درصد رسید که این میزان هم در ۱۷ 
ماه گذشته کمترین عددی است که ثبت شده. در پایان دولت 
قبل این میزان به حدود ۴۰ درصد رسیده بود و در ماه‌های ابتدایی دولت 
سیزدهم هم همچنان مسئله کنترل و انظباط‌بخشی به آن بسیار حائز 

اهمیت بود.
  اقداماتی که تولید داخلی گوشت قرمز را ت � 

حت تاثیر قرار داد
خاندوزی درباره کاهش نیافتن قیمت گوشت توضیح داد: متاسفانه در 
سال‌های گذشته  و اخیر دو اقدام تاثیر بسیار منفی در وضعیت تولید داخلی 
گوشت قرمز در کشور گذاشت، اول مسائل ناشی از خشکسالی‌هایی بود که 
وجود داشت و دوم افزایش قیمت نهاده‌هایی که صورت گرفت و تدابیری 
که لازم بود برای تامین مالی آنها لحاظ شود، باعث شد که در سال های 
گذشته  دام های مولد راهی کشتارگاه شدند. وی عنوان کرد: دولت در 
سال ۱۴۰۲ برای اینکه جلوی این مسیر را بگیرد دو اقدام مهم را در دستور 
کار قرار داد، اقدام اول تدبیری بود که وزارت جهاد در حمایت از دامداران با 
تامین و عرضه کافی خوراک و نهادهای دامی انجام داد و دوم تعادل بخشی 

به بازار را از مسیر واردات انجام داد.

سخنگوی اقتصادی دولت:

سیاستمان بازگشت ثبات به بازار ارز است

شاخص کل بورس دیروز هم با ریزش ۱۵۹۴ واحدی به کار خود 
پایان داد.

 ارزش معاملات خرد عدد ۳,۸۶۰ میلیارد تومان را به ثبت رسانده 
است که نسبت به میانگین هفتگی، ۷% و نسبت به میانگین ماهانه %۱۹ 

کاهش داشته است و در پایین‌ترین میزان چند ماه اخیر قرار دارد.
در یک هفته گذشته برآیند معاملات در بازار سهام، خروج نقدینگی 
حقیقی )فروش حقیقی به حقوقی( به ارزش ۸۴۸ میلیارد تومان 
را نشان می‌دهد. دیروز نیز روند خروج نقدینگی حقیقی برای 
پنجمین روز متوالی با ثبت رقم ۲۰۸ میلیارد تومان همچنان 
ادامه دارد. این در حالی است که در یک هفته گذشته از شدت 

خروج نسبت به میانگین ماهانه کاسته شده است.برآیند معاملات 
صندوق‌های درآمد ثابت نیز در یک هفته گذشته حاکی از ۳۶ 
میلیارد تومان خروج نقدینگی حقیقی از این صندوق‌ها است. خروج 
نقدینگی از این صندوق می‌تواند نکته مثبتی برای بازار سهام باشد. 
دیروز نیز روند خروج نقدینگی حقیقی از صندوق‌های درآمد ثابت 
برای دومین روز متوالی با ثبت رقم ۱۸۳ میلیارد تومان همچنان 
ادامه دارد. در یک هفته گذشته شیب خروج از این صندوق‌ها هم 
نسبت به میانگین ماهانه در حال افزایش است. ارزش صف‌های 
خرید ۲۹۹ میلیارد تومان است که نسبت به میانگین هفتگی ۹۱ 

میلیارد تومان افزایش داشته است. 

۱۵۹۴۱۵۹۴ واحدی شاخص کل بورس واحدی شاخص کل بورس ریزش ریزش 
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 ۴۲۵ طرح صندوق کارآفرینی امید
 در خراسان رضوی به بهره‌برداری رسید

مشهد-مریم صانع،خبرنگارعصررسانه :  ۴۲۵ طرح کسب و 
کار خرد، کوچک و متوسط در صندوق کارآفرینی امید با پرداخت 
۶۶۴ میلیارد ریال  طی مراسمی از طریق ارتباط تصویری با »محسن 

منصوری«، معاون اجرایی رییس‌جمهور به بهره‌برداری رسید.
 مدیر صندوق کارآفرینی امید خراسان رضوی در حاشیه این مراسم 
به خبرنگاران گفت: طرحهای افتتاح شده در خراسان رضوی همزمان 
با هشت هزار و ۱۹۳ طرح در سراسر کشور به بهره برداری رسید که 

زمینه اشتغال هزار و ۶۲ نفر در استان را فراهم خواهد کرد.
امین خوش قامت بیان کرد: این طرحهای اشتغالزایی با محور تولید، 
خدمات و کشاورزی در بیشتر شهرهای استان خراسان رضوی 
توزیع شده است. وی با بیان اینکه یکی از رسالت‌های اصلی صندوق 
کارآفرینی امید در سال ۱۴۰۲ احیای واحدهای اقتصادی است، 
عنوان کرد: این صندوق از محل تفاهمنامه‌ای که با معاونت روستایی 
ریاست جمهوری دارد، به احیای کسب و کارهایی که حدود ۷۰ 
درصد پیشرفت اجرایی داشتند و نتوانسته اند به بهره‌برداری برسند، 

اختصاص یافته است.
مدیر صندوق کارآفرینی امید خراسان رضوی بیان کرد: همچنین این 
صندوق به احیای کسب و کارهایی که با ۵۰ درصد ظرفیت مشغول 
فعالیت هستند و تاکنون تراکنش مالی نداشتند، کمک خواهد کرد 

تا به چرخه اقتصاد بازگردند.
صندوق کارآفرینی امید خراسان رضوی به‌ عنوان یک نهاد حمایتی 
در راستای حمایت از کسب‌ و کارهای خرد، کوچک، خانگی و متوسط 
در سطح کشور، توانسته با پرداخت تسهیلات، زمینه اشتغال افراد را 

در مناطق شهری و روستایی فراهم کند.

طی ۱۰ ماه سال جاری صورت گرفت؛

 صادرات بیش‌از ۱.۹ میلیارد دلار کالا
 از گمرکات آذربایجان‌غربی

ارومیه-رضا خادم شمس،خبرنگارعصررسانه :  معاون امو 
بازرگانی و توسعه تجارت اداره کل صنعت، معدن و تجارت آذربایجان 
غربی از صادرات ۴ میلیون و ۸۰۲ هزار تن انواع کالا از گمرکات استان 

طی ۱۰ ماهه سال جاری خبر داد.
اسد فرهمند با اشاره به عملکرد حوزه بازرگانی خارجی استان گفت: 
از ابتدای سال جاری تا پایان دی ماه ۴ میلیون و ۸۰۲ هزار تن انواع 
کالاهای تولید شده داخل کشور از گمرکات استان به بازارهای هدف 
در کشورهای مختلف جهان به ارزش بیش از یک میلیارد و ۹۱۶ 

میلیون دلار صادر شده است.
وی اضافه کرد: همچنین در ۱۰ ماهه نخست سال‌جاری جهت تأمین 
کالاهای مورد نیاز کشور در حوزه‌های مختلف که تولید مشابه داخلی 
ندارند نزدیک به ۴۱۸ هزار تن کالا به ارزش بیش از ۸۵۵ میلیون و 

۷۹۹ هزار دلار از گمرکات استان وارد کشور شده است.

به مناسبت دهه فجر:

 2 آموزشگاه فنی و حرفه ای در البرز
 افتتاح شدند

کرج-مهیاحسن آبی،خبرنگارعصررسانه : آموزشگاه های آزاد 
فنی و حرفه ای »سینام« و »دلانا« به مناسبت دهه فجر در البرز 

افتتاح شدند.
به مناسبت گرامیداشت چهل و پنجمین سالگرد پیروزی انقلاب 
اسامی  آموزشگاه های آزاد فنی و حرفه ای »سینام« و »دلانا« با 
حضور مسئولان اداره کل آموزش فنی و حرفه ای استان البرز، در 

عظیمیه کرج افتتاح و آماده بهره‌برداری شدند.
محمدرضا زیدی معاون آموزش، پژوهش و برنامه‌ریزی اداره 
کل آموزش فنی و حرفه ای استان البرز در آیین افتتاح این 
آموزشگاه ها با اشاره به اهداف سازمان آموزش فنی و حرفه ای 
کشور مبنی بر توسعه و گسترش آموزشهای مهارتی با هدف 
بهره مندی اقشار مختلف استان از این آموزش ها گفت: اداره 
کل آموزش فنی و حرفه ای البرز، تقویت بخش غیر دولتی را در 

دستور کار قرار داده است.
وی یکی از مشکلات اصلی کشور را پدیده بیکاری دانست و با بیان 
اینکه هیچ فرد ماهری در جامعه بیکار نخواهد ماند اذعان کرد: یکی 
از وظایف مهم آموزشگاه های آزاد فنی و حرفه ای، ارائه خدمات 
آموزشی نوین بر اساس نیاز بازار کار است. لذا امیدواریم در آینده 
شاهد توسعه همه جانبه مهارت آموزی و ترویج گفتمان مهارتی در 

سطح کشور باشیم.

مشکلات حقوقی بیش از ۲۸۰۰ مددجوی 
البرزی حل شد

کرج-مهیاحسن آبی،خبرنگارعصررسانه :رییس اداره حقوقی 
و امور نمایندگان کمیته امداد امام خمینی )ره( البرز از ارائه خدمات 
قضایی، معاضدت و مشاوره رایگان به ۲ هزار و ۸۲۳ مددجوی البرزی 

از دهه فجر سال گذشته تاکنون خبر داد.
طاهره شهبازی با اشاره به اینکه کانون وکلای دادگستری و مرکز 
وکلا و کارشناسان قوه قضائیه استان البرز نقش بسیار مهمی در 
حل مشکلات حقوقی مددجویان کمیته امداد دارند، گفت: از دهه 
مبارک فجر ۱۴۰۱ تاکنون ۱۰۰ وکیل نیکوکار به ۲ هزار و ۸۲۳ 
مددجوی البرزی، خدمات قضائی، معاضدت و مشاوره حقوقی 
رایگان ارائه کرده‌اند. رئیس اداره حقوقی و امور نمایندگان کمیته 
امداد امام خمینی )ره( استان البرز از راه‌اندازی میز خدمت حقوقی 
در این نهاد خبر داد و مطرح کرد: از ابتدای سال ۱۴۰۱ تاکنون در 
راستای اجرای این طرح، وکلای نیکوکار در دفاتر و مراکز کمیته 
امداد امام خمینی )ره( حضور پیدا کرده و به ۸۰۰ مددجوی مورد 

حمایت البرزی خدمات مشاوره حقوقی ارائه کردند.
وی با اشاره به اینکه مشاوره‌های حقوقی و خانواده نقش بسزایی 
در پیشگیری از وقوع مشکلات و ایجاد نابسامانی‌های اجتماعی در 
جامعه دارد، افزود: توسعه ارائه خدمات قضائی و آموزشی رایگان به 
مددجویان کمیته امداد امام خمینی )ره( از جمله برنامه‌های این نهاد 
است که می‌تواند نقش بسیار مهمی در کاهش آسیب‌های اجتماعی 

و پرونده‌های قضائی داشته باشد.

    خبر

اخبار استان‌ها

تبریز - مریم خدابخش،خبرنگارعصررسانه 
: رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
آذربایجان‌شرقی با اظهار بر این‌که برنامه‌های 
عملیاتی استان در بخش‌های توسعه‌‌ای صنعت، 
معدن، کشاورزی، حمل و نقل، گردشگری، انرژی، 
آب، دیپلماسی اقتصادی، رفاه و سلامت، آموزش، 
توان‌مند‌سازی حاشیه‌نشینان و بهینه‌سازی منابع 
را به جدّ دنبال می‌کنیم، به‌ترتیب سهم جمعیتی 
استان از کشور را ۴.۷۹ درصد، سهم ارزش افزوده 
استان را ۳.۹۶ درصد، سهم ارزش افزوده بخش 
کشاورزی استان را ۳.۵۱ درصد، سهم ارزش افزوده 
صنعت استان را ۵.۲۵ درصد، سهم ارزش افزوده 
بخش معدن استان را ۱۷.۰۳ درصد و سهم ارزش 
افزوده بخش خدمات استان از کشور را ۳.۲۹ درصد 

اعلام کرد.
وی در همین راستا بر فعال‌سازی واحدهای راکد و 
نیمه فعال صنعتی و تعیین تکلیف وضعیت معادن 
راکد و غیرفعال استان، ایجاد اکوسیستم خلاقیت 
و نوآوری در بخش صنعت با همکاری دانشگاه‌ها و 
تشکل‌های صنفی، توسعه فعالیت‌های پایین‌دست 

معادن با رویکرد تکمیل زنجیره ارزش و ارتقای سهم 
بخش معدن از کل ارزش افزوده استان تأکید کرد.

حیدر فتح‌زاده؛ رئیس سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی آذربایجان‌شرقی در نشست رونمایی 
از برنامه‌ راهبردی و عملیاتی توسعه متوازن استان 
که با حضور استاندار در این سازمان برگزار شد، 
مهم‌ترین اهداف برنامه راهبردی را تبیین مفهومی 
سند تحول دولت مردمی، تعیین اهداف کیفی و 

کمی، ایجاد زنجیره به هم پیوسته ارزش، آینده‌نگری 
و آینده‌اندیشی عنوان کرد و تولید ثروت و ارزش 
افزوده، ارتقای بهره‌وری و تعالی سازمانی، عدالت 
و پیشرفت را از جمله آرمان‌های برنامه راهبردی و 
عملیاتی توسعه متوازن آذربایجان‌شرقی برشمرد.

وی در همین راستا با تکیه‌بر مشارکت و شبکه‌سازی، 
خلق مزیت پایدار، اصلاح فرآیند تسهیل‌گری، 
اعتماد‌آفرینی و ارتقای سرمایه اجتماعی، 

توان‌مند‌سازی، آن‌ها را از دیگر آرمان‌های برنامه 
راهبردی و عملیاتی توسعه متوازن استان معرفی 
کرد و افزود: بنیان‌های نظام برنامه‌ریزی استان را 
اسناد بالادستی بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی، 
سند تحول دولت مردمی، برنامه آمایش سرزمین 

و برنامه هفتم توسعه کشور تشکیل می‌دهند.
برنامه‌ریزی  و  مدیریت  سازمان  رئیس 
آذربایجان‌شرقی در پایان ضمن اشاره‌به ویژگی‌های 
طبیعی حاکم بر حریم رودخانه ارس، جنگل‌های 
اطراف، تنوع زیست‌محیطی، آثار باستانی آن، 
شرایط ویژه‌ این منطقه را نیازمند نگاه سیستمی 
در برنامه‌ریزی‌های این بخش از استان دانست 
و با بیان این‌که توان‌مند‌سازی و ارتقای درآمد 
ساکنان حاشیه رود ارس به عنوان حافظان مرز از 
اولویت‌های برنامه‌ریزی استان محسوب می‌شود، 
افزود: لازم است نهادها و سازمان‌های مختلف 
مرتبط با موضوع رود ارس، برای کاهش روند 
مهاجرت روستایی و برداشتن گام‌های مؤثر در 
ابعاد مختلف منطقه، اهتمام ویژه‌ و جدّی به این 

امر داشته باشند.

کرمانشاه - علی کرمی،خبرنگارعصررسانه :  مدیرکل تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی استان کرمانشاه گفت: ۶۷ درصد از تسهیلات مصوب 
اشتغالزایی مشاغل خانگی در این استان در سال جاری پرداخت 

شده است.
مختار احمدی افزود: در سال جاری در مجموع ۲ هزار و ۱۳۰ میلیارد 
ریال تسهیلات اشتغالزایی مشاغل خانگی به استان اختصاص یافته 
که از این مبلغ تاکنون یک هزار و ۴۲۳ میلیارد و ۸۹۱ میلیون ریال به 

متقاضیان پرداخت شده است.
وی اضافه کرد: در سال جاری یک هزار و ۹۴۵ مورد طرح به بانک 
های عامل به مبلغ ۲ هزار و ۲۰۳ میلیارد و ۲۰۹ میلیون ریال ارسال 
شده که از این تعداد یک هزار و ۲۹۵ مورد به متقاضیان پرداخت شده 

است. مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان کرمانشاه ادامه داد: 
در پرداخت این تسهیلات بانک های ملی، رفاه کارگران، توسعه تعاون، 
صادرات ، پست بانک، ملت ، تجارت مهر ایران و رسالت به عنوان بانک 
های عامل تعیین شده اند که به غیر از بانک رسالت مابقی بانک ها 
اقدام به پرداخت تسهیلات به متقاضیان کرده اند. احمدی یادآور شد: 
از بین این بانک های عامل بیشترین میزان را بانک ملی به میزان ۱۰۱ 
درصد پرداخت کرده است و پس از آن نیز بانک های رفاه کارگران با 
۹۵، توسعه تعاون با ۸۵ و صادرات با ۸۴ درصد در رده های بعدی قرار 
دارند. وی تاکید کرد: در سال جاری در مجموع با پرداخت این میزان 
تسهیلات بانکی برای یک هزار و ۳۲۴ نفر در استان در بخش مشاغل 

خانگی اشتغال ایجاد شده است.

۶۷ درصد از تسهیلات مشاغل خانگی در استان کرمانشاه پرداخت شده است

اهواز-اورکی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت 
نفت و گاز آغاجاری گفت: از ابتدای سالجاری با توجه به 
اینکه تاسیسات، تجهیزات و خطوط لوله ما عمر بسیار 
بالایی داشتند، همکاران ما در بازرسی فنی 19 هزار و 
963 نقطه را با استفاده از روش آلتراسونیک ایمنی سازی 
کرده و عیوب را تشخیص دادند که نسیت به سال گذشته 
۷۷ درصد پیشرفت داشتیم. محمد مجدم – خریدار، جواد 
تقی زاده در نشست خبری با اصحاب رسانه که به مناسبت 
چهل و پنجمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی برگزار 
شد، ضمن گرامیداشت یاد نوجوان قهرمان امیدیه مرحوم 
امیرمحمد انصاری، اظهار کرد: این نوجوان فداکار با گذشتن از جان خود، هم خانواده اش را نجات داد 
و هم به ما درسی داد و البته یادآوری کرد که انقلاب بالنده ما خالی از شهید فهمیده و بهنام محمدی 
نیست. همانطور که حضرت امام فرموده اند، این انقلاب خروشان به راه خود ادامه می دهد و رویش های 
انقلاب، رویش های بزرگی هستند که کل جهان را تحت تاثیر قرار می دهند، همانطور که شهید حججی 
جهان را تحت تاثیر قرار داد. مدیرعامل شرکت نفت و گاز آغاجاری گفت: این شرکت با بنیه و قوی است 
به طوری که می توان گفت به لحاظ نیروی انسانی، در سطح شرکت ملی نفت و وزارت نفت نمونه ندارد، 

همچنین اقداماتی که انجام می دهد ماندگار و پیشرو هستند.

مدیرعامل شرکت نفت و گاز آغاجاری خبر داد:

تجهیزات سازی  ایمن  درصدی   77  رشد 
گذشته سال  به  نسبت  لوله  خطوط  و   

مدیرعامل شرکت آبفا استان:

کردستان  روستاهای  در  نفر  هزار   ۲۱  بیش‌از 
شدند بهره‌مند  شرب  آب  نعمت  از 

سنندج-سارافیضی،خبرنگارعصررسانه 
: مدیر عامل شرکت آبفای کردستان گفت: ۲۱ 
هزار و ۶۲۹ نفر در روستاهای استان در قالب 
پروژه‌های دهه فجر با هزینه ۳۸۵ میلیارد ریال از 
نعمت آب شرب سالم و بهداشتی به صورت پایدار 

برخوردار شدند.
محمد فرهاد با بیان این مطلب اظهار کرد: در 
شهرستان بیجار پروژه آبرسانی به روستاهای 
چنگیز قلعه و صلوات آباد به بهره برداری رسید 
که طی آن ۵۶۰۰ متر خط انتقال آب، ۲ باب ایستگاه 

پمپاژ با ظرفیت ۳ لیتر بر ثانیه، ۴ باب حوضچه شیرآلات اجرا شده است.
وی افزود: در شهرستان بانه پروژه آبرسانی به روستای خوری آباد با هدف تأمین آب این 
روستای ۶۱۵ نفری افتتاح شد که در این پروژه ۳۰۰ متر شبکه آب و احداث مخزن ۲۰۰ 
مترمکعبی اجرا شده است. مدیرعامل شرکت آبفای کردستان بیان کرد: دیگر پروژه ای که 
در این شهرستان مورد بهره برداری قرار گرفت آبرسانی به روستای ولی آباد با هدف تأمین 
آب این روستای ۲۸۰ نفری بود که در این پروژه ۸ کیلومتر خط انتقال آب و احداث مخزن 

۸۰ مترمکعبی انجام شده است.

ایلام -هواسی،خبرنگارعصررسانه :  مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی استان ایلام گفت: طرح هادی بیش از ۳۰۰ روستای این استان 
با اعتباری معادل سه هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال در دولت سیزدهم اجرایی 
شده است."حبیب الله محبی" با اشاره به فعالیت‌های بنیاد مسکن استان 
در دولت سیزدهم، اظهار کرد: تهیه و بازنگری ۱۳۸ روستا، صدور بیش 
از پنج هزار جلد سند با همکاری اداره ثبت اسناد و املاک ایلام در سطح 
استان و شهرستان‌های زیر ۲۵ هزار نفر جمعیت و ارائه ۱۸هزار و ۹۵۰ فقره 
خدمات فنی به متقاضیان در سطح روستاها در این مدت انجام شده است.

وی تصریح کرد: تحویل پنج هزار و ۴۶۰ تن سیمان رایگان به تعداد ۵۴۶ 
خانوار کم بضاعت روستایی، تحویل ۷۷۰ تن میلگرد رایگان به تعداد 
۳۸۵ خانوار کم بضاعت روستایی، هزار و ۶۵۰ واحد در حال اجرای طرح 
نهضت ملی مسکن روستایی و بیمه رایگان ۲هزار و ۴۰۰ واحد مسکن 
روستایی از دیگر اقدامات انجام شده در این حوزه است. مدیرکل بنیاد 
مسکن انقلاب اسامی ایلام به اقدامات انجام شده در حوزه مسکن 
روستایی اشاره کرد و افزود: پرداخت مبلغ ۱۰ هزار و ۸۰۰ میلیارد ریال 
تسهیلات قرض الحسنه در قالب طرح نهضت ملی مسکن روستایی، 
متقاضیان حادثه دیده از حوادث غیر مترقبه و تکمیل واحدهای نیمه کار 
روستاییان به تعداد هفت هزار ۹۶۰ متقاضی، پرداخت ۴۵۰ میلیارد ریال 
کمک بلاعوض به اقشار کم درآمد روستایی، خسارت دیدگان از حوادث 
غیر مترقبه روستایی و شهری و متقاضیان مناطق محروم به تعداد هزار 

و ۷۶۶ نفر از جمله این اقدامات است.

اصفهان - احسان عالیخانی چگنی، خبرنگارعصررسانه 
:معاون سرمایه انسانی و توسعه مدیریت هلدینگ پتروپالایش 
اصفهان به مناسبت دهه فجر از چهل و دومین نمایشگاه کتاب و 

بازی‌های فکری هلدینگ پتروپالایش اصفهان بازدید 
محمد ده‌بیدیان معاون سرمایه انسانی و توسعه مدیریت و مدیر 
روابط عمومی و بین‌الملل هلدینگ پتروپالایش اصفهان، ترسلی 
مدیر اموراداری و پشتیبانی و مکاریان رئیس خدمات عمومی و 
اجتماعی به مناسبت دهه فجر از چهل و دومین نمایشگاه کتاب 

و بازی‌های فکری هلدینگ پتروپالایش اصفهان بازدید کردند.
محمد ده‌بیدیان در این بازدید ضمن تبریک چهل و پنجمین سالروز 
پیروزی انقلاب اسلامی اظهار کرد: حمایت از کتاب و کتابخوانی 
جزء مسئولیت‌های مهم اجتماعی صنایع است. وی افزود: ما در 
هلدینگ پتروپالایش اصفهان همواره بر ترویج فرهنگ کتابخوانی 
تاکید داشته و هر ساله نسبت به برگزاری با کیفیت نمایشگاه 
کتاب به ویژه در دهه مبارک فجر اهتمام داشته‌ایم. معاون سرمایه 
انسانی و توسعه مدیریت و مدیر روابط عمومی و بین‌الملل هلدینگ 
پتروپالایش اصفهان با بیان اینکه کتابخوانی ارتباط مستقیم با 
تولید، صنعت، و رفاه اجتماعی دارد، گفت: هر چه سطح مطالعه 
افراد جامعه افزایش یابد به طور قطع خروجی بسیار مفیدی در 
تولید، صنعت و رفاه اجتماعی خواهیم داشت و جامعه ای که اهل 

کتاب نباشد جامعه مرفهی نخواهد بود.

بوشهر-خبرنگارعصررسانه : شهردار بندر بوشهر گفت: در دهه 
فجر امسال ۴۴ طرح این شهرداری با ۲ هزار و ۱۸۰ میلیارد ریال 

اعتبار افتتاح یا عملیاتی شد.
حسین حیدری  اظهار کرد: در دهه مبارک فجر تعداد ١۵ طرح 
توسط شهرداری بوشهر عملیاتی و همچنین تعداد ٢٩ طرح نیز به 

بهره‌برداری رسید.
وی افزود: مجموعه شهرداری در راستای بهبود زیرساخت‌ها و افزایش 

سرانه فضای سبز شهری تلاش می کند.
شهردار بندر بوشهر تصریح کرد: کانال دفع آب‌های سطحی حوزه 
روگذر تقاطع شهید سلیمانی، احداث راه دسترسی از پارک شغاب 
به پارک دانشجو، طرح تکمیل ساحل‌سازی پارک مروارید)جلالی(، 
اجرای روکش آسفالت میدان شهدای هوایی به سمت پایگاه دریایی، 
اجرای فضای سبز حاشیه ضلع جنوبی و شمالی محور امام علی) ع( به 
سمت تقاطع سردار سلیمانی از جمله طرح‌های عملیاتی شده است.

حیدری افزود: از دیگر طرح‌های عملیاتی شده می‌توان به اجرای 
جدول‌بندی و کانیوو کوچه‌ها و معابر مناطق یک و دو، ساماندهی و 
اجرای سنگفرش بازار صفا و بازار خرمافروشان و ماهی‌فروشان اشاره 
کرد. وی بیان کرد: احداث سازه‌های پوششی قبرستان تاریخی شغاب، 
اجرای پیاده‌روی خیابان خیام، بهسازی معابر بافت تاریخی محله‌های 
کوتی و شنبدی و بهسازی و تجهیز اسکله پارک شغاب از دیگر طرح‌های 

عملیاتی شده شهرداری بوشهر در دهه مبارک فجر بوده است.

طرح هادی ۳۰۰ روستای ایلام در دولت 
سیزدهم اجرا شد

بازدید معاون سرمایه انسانی و توسعه مدیریت 
هلدینگ پتروپالایش اصفهان از نمایشگاه کتاب

 ۴۴ طرح شهرداری بوشهر افتتاح 
یا عملیاتی شد

      سرزمین من

رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان :

سهم ارزش افزوده آذربایجان‌شرقی ۳.۹۶ درصد است
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پاسداشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صادقانه و حرفه ای در  

عرصه مطبوعات از اصول و اهداف این رسانه می‌باشد.
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 اتریش به واردات گاز از روسیه
 خاتمه می‌دهد

اتریش در مواجهه با واردات بالای گاز از روسیه در شرایطی که 
جنگ در اوکراین ادامه دارد، دست به اقدامات اساسی‌تری زده و به 
قرارداد بلندمدت شرکت OMV برای خرید گاز از شرکت گازپروم 

پایان می‌دهد.
اتریش که مدت‌ها به دنبال حفظ روابط نزدیک با روسیه بود، اکنون 
در واکنش به جنگ اوکراین، به دنبال خاتمه دادن به وابستگی چند 
دهه‌ای به گاز مقرون به صرفه مسکو است. هرچند سران سیاسی 
مانند لئونور گوسلر، وزیر انرژی از حزب سبزها، مکررا اعلام کرده که 
مسکو دیگر یک شریک قابل اطمینان نیست اما شرکت نفتی دولتی 
OMV، روشن کرده که به خرید گاز از شرکت گازپروم تحت قراردادی 
که تا سال ۲۰۴۰ معتبر است، ادامه می‌دهد.وزیر انرژی اتریش در 
یک کنفرانس مطبوعاتی گفت: با وجود کاهش اندک حجم کلی 
واردات، سهم روسیه از واردات گاز اتریش، از ۷۶ درصد در نوامبر، به 
رکورد ۹۸ درصد در دسامبر افزایش یافت. گوسلر اظهار کرد: بازار و 
شرکت‌های انرژی که بخشی از آن هستند، مسئولیت خود را برای 
کاهش وابستگی به گاز روسیه به حد کافی انجام نمی‌دهند. تنوع 
واردات گاز ما خیلی آهسته پیش می‌رود. وزارتخانه او، اندیشکده 
Wifo را مامور کرد تا تابستان، یک بررسی درباره تاثیر اقتصادی پایان 
دادن به قرارداد و خطر وابسته ماندن به گاز روسیه، انجام دهد. ما 
باید برای خروج از قراردادهای بلندمدت شرکت، OMV آماده شویم. 
وزارت انرژی همچنین برنامه‌ریزی کرده تا شرکت‌هایی که گاز در 
اتریش می‌فروشند را مجبور کند اقدامات مشخصی را برای کاهش 
سهم گاز روسیه در سبد انرژی خود انجام دهند. مبنای حقوقی برای 
چنین الزامی که برای تبدیل شدن به قانون، به اکثریت دو سوم در 

پارلمان نیاز دارد، بررسی خواهد شد. 

‌پروژه »تخریب« اصحاب رسانه از سوی رژیم 
صهیونیستی، توطئه‌ای برای مشروعیت‌بخشی 
به شهادت ۱۲۶ خبرنگار، سرپوش گذاشتن بر 
شهادت ۲۸ هزار فلسطینی و اینک بسترسازی 

بر اشغال رفح است.
 رژیم صهیونیستی در جنگ علیه غزه همزمان با کشتار 
وحشیانه مردم بیگناه و غیرمسلح، ترور خبرنگاران را 
نیز با هدف خاموشی صدای آنان در دستور کار قرار 
داده‌است. این رژیم مدتی است که با طرح ادعاهای 
بی‌اساس، سعی در تخریب چهره حماس و توجیه 

نسل‌کشی در این باریکه را دارد.
به تازگی »افیخای ادرعی« سخنگوی ارتش رژیم 
صهیونیستی مدعی شد که یکی از خبرنگاران شبکه 
الجزیره به عنوان فرمانده جنبش حماس در نوار غزه 
فعالیت دارد. این مقام صهیونیستی شامگاه یکشنبه 
در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی »ایکس« 
در این ارتباط ادعا کرد: »محمد سمیر محمد وشاح« 
متولد ۱۹۸۶ از خبرنگاران شبکه قطری الجزیره یکی 

از فرماندهان شاخه نظامی حماس است.
علیرغم آنکه ادرعی ادعا کرد مستنداتی در این خصوص 
در اختیار دارد اما او هیچ سندی برای اثبات ادعای خود 
ارائه نکرد.رژیم تنها چند تصویر از وی را در فضای مجازی 
انتشار داده که در حال تمرین با تسلیحات نظامی است. 
اینکه »محمد وشاح از رهبران حماس است« در سطح 
یک ادعا باقی مانده‌است؛ ادعایی که در تداوم پیشبرد 

پروژه تخریب خبرنگاران و محور مقاومت از سوی سران 
نظامی ارتش رژیم طراحی و وارد فاز عملیاتی شده‌است.

این ادعا در حالی مطرح شده که ارتش رژیم 
صهیونیستی پیشتر نیز مدعی شده بود ۲ خبرنگار 
دیگر شبکه الجزیره به نام‌های »حمزه دحدوح« و 
»مصطفی ثریا« از اعضای جنبش مقاومت اسامی 
فلسطین و جنبش جهاد اسلامی هستند؛ خبرنگارانی 
که در یک حمله هوایی در جنوب نوار غزه به شهادت 
رسیدند. در واقع اما آنچه رژیم صهیونیستی را در 
میدان غزه هراسان می‌سازد، نه وابستگی خبرنگاران 
به جبهه مقاومت بلکه صدای رسای آنها در بازتاب وقایع 
و نسل‌کشی صهیونیست‌ها در پهنه جهانی است. سران 

رژیم به جای فرافکنی باید به این پرسش پاسخ دهند 
»آیا ۱۲۶ خبرنگاری که از ابتدای جنگ رژیم علیه 
غزه به شهادت رسیده‌اند، همگی از رهبران حماس و 
محور مقاومت بوده‌اند؟« آخرین خبرنگار شهید »آلاء 
الهمص« است که ارتش رژیم اشغالگر چندی پیش 
منزل او را در محله الجنینه در شرق رفح هدف قرار 
داد. در این حملات تمام افراد خانواده وی به شهادت 
رسیدند و آلاء تنها بازمانده بود که به شدت در این 
حمله مجروح شد. وی روز دوشنبه ۲۳ بهمن بر اثر 
شدت جراحت‌های وارده به شهادت رسید و به خانواده 
خود ملحق شد. حتی اگر به قبل از جنگ رژیم علیه 
غزه برگردیم باز هم رفتار خصمانه صهیونیست‌ها با 

خبرنگاران را مشاهده می‌کنیم. رژیم هر فردی که 
واقعیت‌ها را در اراضی اشغالی و فلسطین به جهان 
مخابره کند، ساخی می‌کند. اگرچه اوج تقابل رژیم 
صهیونیستی با رسانه‌ها و مقابله با مخابره وقایع غزه 
به اقصی نقاط جهان را در این هفته‌ها شاهد هستیم 
که شهادت ۱۲۶ خبرنگار اوج این رسوایی را به تصویر 
می‌کشد اما این معضل را می‌توان در چارچوب سنت 
رژیم تفسیر کرد که همواره در برهه‌های مختلف با 

شدت و ضعف‌هایی جریان داشته‌است.
یک نمونه تلاش رژیم برای خاموش کردن صدای 
رسانه‌ها را اواخر اردیبهشت ۱۴۰۰ شاهد بودیم 
که مصادف با هفتاد و سومین سالروز تشکیل رژیم 
اتفاق افتاد؛ روزی که فلسطینیان آن را »روز نکبت« 
)یوم‌النکبه( می‌دانند. در آن برهه، رژیم با حمله به برج 
۱۳ طبقه »الجلاء« در غزه که محل استقرار خبرنگاران 
خارجی بود، سعی کرد تا با هدف قراردادن دفاتر خبری 
رسانه‌های بین‌المللی که اخبار غزه را پوشش می‌دادند، 
صدای رسانه‌ها را خاموش کند و مانع انتشار اخبار 
مربوط به جنایات این رژیم علیه مردم مظلوم فلسطین 
شود. دفاتر خبری رسانه‌های بین‌المللی از جمله شبکه 
الجزیره، آسوشیتدپرس و خبرگزاری فرانسه در برج 
الجلاء قرار داشت که اخبار مربوط به غزه را پوشش 
می‌دادند. عاوه بر دفاتر رسانه‌های خبری در این 
ساختمان همچنین تعداد زیادی مطب پزشک، دفاتر 

حقوقی و منازل مسکونی وجود داشت.

    روزنه

معترضان آمریکایی با تجمع مقابل کاخ سفید، به حملات رژیم صهیونیستی علیه 
شهر رفح در جنوب نوار غزه اعتراض کرده و خواستار توقف این حملات مرگبار شدند.

 در پی حملات بی‌سابقه   رژیم صهیونیستی به شهر رفح، واقع در جنوب نوار غزه 
که به شهادت و زخمی‌شدن ده‌ها نفر منجر شد، تظاهرکنندگان حامی فلسطین 
شامل اعضای چند سازمان غیردولتی و دانشجویان در برابر کاخ سفید تجمع کرده 
و در این تجمع پرچم‌های فلسطین را حمل کرده و شعارهایی را علیه جو بایدن، 
رئیس‌جمهور آمریکا به دلیل حمایتش از رژیم صهیونیستی سر دادند. بنیامین 
نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی اخیرا به ارتش خود دستور داد تا برای حمله 
به رفح، جایی که ۱.۴ میلیون فلسطینی بر اساس گزارش سازمان ملل متحد در 

آن جمع شده‌اند، آماده شود.

 معاون وزیر امور خارجه روسیه و نماینده ویژه در کشورهای آفریقایی و خاورمیانه گفت: 
روسیه قصد اسرائیل برای آغاز عملیات نظامی در رفح را بسیار منفی می داند.

 تارنمای خبرگزاری تاس   به نقل از گفت و گوی میخائیل بوگدانوف با خبرنگاران نوشت که 
روسیه از بدو اوج‌گیری درگیری ها در خاورمیانه طرفدار آتش بس بوده تا "مسائل انسانی 
برطرف شده و از تلفات بیشتر جلوگیری شود". این دیپلمات ارشد افزود: متاسفانه، ادامه 
خصومت ها یک فاجعه است. روزانه ده ها و بلکه صدها نفر کشته می‌شوند. تلفات از جمله 
تلفات زنان و کودکان بسیار زیاد است. این یک تراژدی است. بنیامین نتانیاهو نخست ‌وزیر 
رژیم صهیونیستی به تازگی اعلام کرد که عملیات زمینی در رفح ظرف ۲ هفته آینده آغاز 
خواهد شد. سخنگوی وزارت بهداشت فلسطین در غزه   گفت: وضعیت انسانی و بهداشتی 

در رفح به شدت فاجعه ‌بار است و همچنان شمار زیادی از شهدا زیر آوار قرار دارند.
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هفته ن میلیو

ارزیابی منفی روسیه از حمله رژیم صهیونیستی به رفحتظاهرات گسترده حامیان فلسطین مقابل کاخ سفید

پروژه »ترور« و اینک »تخریب« خبرنگاران غزه؛ هدف نتانیاهو چیست؟

      خبر ویژه      اینفوگرافی

      آخرین خبر

علی‌رغم هشدار پلیس پاکستان مبنی بر برخورد با تجمعات 
غیرقانونی در رابطه با درخواست حزب »عمران خان« نخست‌وزیر 
سابق پاکستان برای اعتراض به تقلب در انتخابات، حامیان او 
اعتراضاتی را در سرتاسر پاکستان برگزار کردند که با سرکوب 

پلیس و شلیک گاز اشک‌آور مواجه شدند.
نتایج انتخابات پاکستان   برگزار شد، حاکی از آن است که 
کاندیداهای مستقل که بیشتر به حزب تحریک انصاف عمران 
خان مرتبط هستند بیشترین کرسی‌ها را در انتخابات پارلمانی 
به دست آورده‌اند. روزنامه گاردین در این خصوص نوشت اما از 
آنجایی که کاندیداهای مستقل نمی‌توانند دولت تشکیل دهند، 
کشور با چندین هفته بی‌ثباتی سیاسی مواجه می‌شود و احزاب 

رقیب باید بر روی ائتلاف‌های احتمالی گفت‌وگو کنند.
علی‌رغم هشدارهای پلیس پاکستان، حزب عمران خان روز 
یکشنبه به دلیل »تقلب در انتخابات« اعتراضاتی را در خارج از 
دفاتر کمیسیون انتخابات برگزار کرد. در پی این اعتراضات، صدها 
پلیس ضد شورش گرد هم آمدند تا اعتراضات این حزب را سرکوب 
کنند و در برخی موارد حتی با گروه‌هایی که ظاهرا اعتراضات 

مسالمت‌آمیز داشتند، برخورد کرده و آنها را بازداشت کرده‌اند.
گزارش شده که در شهر راولپندی، واقع در جنوب اسام‌آباد 
درگیری‌هایی میان حامیان عمران خان و پلیس پاکستان شکل 
گرفته که به شلیک گاز اشک‌آور توسط پلیس ضد شورش برای 

متفرق کردن این حامیان ختم شده است. رسانه‌های محلی 
هم‌چنین از دستگیری چندین تن از افراد در کراچی خبر داده‌اند.

سران حزب تحریک انصاف پاکستان مدعی‌اند که اگر در انتخابات 
تقلب نمی‌شد، می‌توانستند اکثریت کرسی‌ها را کسب کنند. 
اینترنت تلفن‌های همراه در روز انتخابات در سراسر کشور قطع 
بود و شمارش آرام آرا این ظن را به وجود آورده که ارتش در 
روند تضمین موفقیت حزب مسلم لیگ پاکستان شاخه نواز نفوذ 
کرده است. پلیس اسلام‌آباد پیشتر در بیانیه‌ای اعلام کرده بود: با 
تجمعات غیرقانونی در اطراف کمیسیون انتخابات و سایر ادارات 
دولتی برخورد قانونی خواهد شد. لازم به ذکر است که درخواست 

برای تجمع نیز جرم است.

افزایش بدهی، کشورهای ثروتمند را به سوی مرگ مالی 
سوق می‌دهد.

 »آرتور لافر« مدیر بخش سرمایه‌گذاری و مشاوره ثروت موسسه 
لافر هشدار داد اقتصادهای بزرگی که نتوانند به مشکلات بدهی 
فزاینده خود رسیدگی کنند، به »مرگ مالی« خواهند رسید. وی 
یک دهه بدهی را پیش‌بینی کرد و افزود که بحران استقراض هم 
کشورهای توسعه یافته و هم کشورهای در حال ظهور را در بر 
گرفته است و قرار نیست پایان خوبی داشته باشد. به گفته این 
اقتصاددان، بدهی جهانی ۱۰۰ تریلیون دلار نسبت به یک دهه 
قبل افزایش یافته و در سپتامبر گذشته به رکورد ۳۰۷.۴ تریلیون 
دلار، در میان بزرگترین افزایش نرخ بهره جهانی در ۴۰ سال 
گذشته رسیده است. کشورهای ثروتمندی مانند ایالات‌متحده، 
بریتانیا، فرانسه و ژاپن بیش از ۸۰ درصد از این افزایش را به 
دلیل انباشت بی‌رویه بدهی به خود اختصاص دادند و چین، هند 

و برزیل بیشترین رشد وام را در میان بازارهای نوظهور داشتند. 
لافر گفت: من انتظار دارم که برخی از کشورهای بزرگتر که به 
مشکلات بدهی خود رسیدگی نمی‌کنند، با مرگ مالی آهسته‌ای 
از بین بروند و افزود که برخی از اقتصادهای نوظهور به‌طور قابل 
تصوری ممکن است ورشکست شوند. این اقتصاددان هشدار 
داد، در حالی که کشورهای با درآمد پایین در معرض خطر بالای 
مشکلات بدهی قرار دارند، بازپرداخت بدهی‌ها به دلیل پیری 
جمعیت و کمبود نیروی کار به ویژه برای کشورهای با درآمد 
بالا مشکل‌ساز خواهد بود. جدیدترین گزارش موسسه مالی 
بین‌المللی نشان می‌دهد که سهم بدهی به ۳۳۶ درصد از تولید 
ناخالص داخلی جهانی رسیده است که در مقایسه با متوسط 
نسبت بدهی به تولید ناخالص داخلی ۱۱۰ درصدی در سال 
۲۰۱۲ برای اقتصادهای پیشرفته و ۳۵ درصدی برای بازارهای 

نوظهور قرار گرفته است.

اعتراضات حامیان عمران خان به »تقلب« در انتخابات

مرگ مالی کشورهای ثروتمند
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